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  پيش درآمدي بر رفتار سازماني: فصل اول 
  
  .شود.............. جايگزين ............ در رفتار سازماني سعي مي شود تا  .۱
   مطالعه منظم- قضاوت شهودي)۲         نگرش افراد-وري بهره) ۱
   قضاوت شهودي-مطالعه منظم ) ۴        وري  بهره- نگرش افراد)۳
  
  پردازد؟ يات، اقدامات، كارها و نگرشهاي افراد سازمان ميكدام مورد به مطالعه سيستماتيك عمل .۲
  توسعه شغلي) ۴    رضايت شغلي) ۳    رفتار سازماني) ۲    وري بهره) ۱
  
  مورد صحيح است؟كدام  .۳
  .بين ميزان رضايت شغلي و بهره وري فرد رابطه مستقيم وجود دارد) ۱
  .بطه معكوس داردجايي رابطه مستقيم و با غيبت را رضايت شغلي با ميزان جابه) ۲
  .وري و جابه جايي فرد با يكديگر رابطه مستقيم دارند بهرهميزان ) ۳
  همه موارد فوق) ۴
  
  توان نوعي نگرش به حساب آورد؟  كداميك از متغيرهاي وابسته در رفتار سازماني را مي .۴
  رضايت شغلي) ۴    جايي به جا) ۳       غيبت)۲    وري بهره) ۱
  
ريزي شده و مستلزم وجود دو يا چند نفر است تا يك  سمي از كارهاي هماهنگ برنامه يك ساختار ر،............. .۵

  .هدف مشترك يا معمول را تامين نمايند
   سلسله مراتب اختيار)۴     سازمان) ۳    اثربخشي) ۲    تقسيم كار) ۱
  
علوم رفتاري با نگرش به شيوه هاي زيربنايي مبحث رفتار سازماني از حيث خرد يا كلان بودن  كداميك از رشته .۶

  سايرين متفاوت است؟
  مردم شناسي) ۴    جامعه شناسي) ۳    علوم سياسي) ۲    شناسي روان) ۱
  
  كدام يك از علوم زيربنايي رفتار سازماني به پديده تغيير توجهي ويژه دارد؟ .۷
  علوم سياسي) ۴   مردم شناسي) ۳  شناسي اجتماعي روان) ۲    جامعه شناسي) ۱
  
  و شيوه تخصيص قدرت در كداميك از علوم رفتاري بيشتر مدنظر است؟بررسي تعارضات ساختاري  .۸
   اجتماعيشناسي روان) ۴    علوم سياسي) ۳    جامعه شناسي)۲    مردم شناسي) ۱
  
  گردد؟ توجه مي» اعمال نفوذ افراد بر يكديگر«دركدام رشته علمي به  .۹
  عيشناسي اجتما روان) ۴    جامعه شناسي) ۳    مردم شناسي) ۲    شناسي روان) ۱
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  :اين رشته زيربنايي دانستتوان نتيجه  مطالعه رفتار گروهي در علم رفتار سازماني را مي .۱۰
  شناسي روان) ۴    مردم شناسي) ۳    علوم سياسي) ۲    جامعه شناسي) ۱
  
  توان نتيجه كدام رشته از علوم رفتاري دانست؟ بررسي تفاوت ميان فرهنگهاي ملل مختلف را مي .۱۱
  ردم شناسيم) ۴    جامعه شناسي) ۳  ناسي اجتماعيش روان) ۲    علوم سياسي) ۱
  
 »رفتار فردي«بر مطالعه ............. پردازد درحاليكه   مي»محيط سازماني» و »فرهنگ سازماني»به مطالعه ...............  .۱۲

  .داردتمركز 
 شناسي اجتماعي  روان-مردم شناسي) ۲        شناسي  روان-مردم شناسي) ۱

  شناسي اجتماعي  روان-جامعه شناسي) ۴        ناسيش  روان-جامعه شناسي) ۳
 
  ......... .توان از اهداف بهبود سازماني دانست مگر  زير را ميدر مطالعه رفتار سازماني ، همه موارد  .۱۳
  پيش بيني رفتار انساني) ۲        ريزي رفتار انساني برنامه) ۱
  كنترل رفتار انساني) ۴        توجيه رفتار انساني) ۳
  
  يح است؟كدام مورد صح .۱۴
  .دهد  اساس و مبناي رفتار سازماني را تشكيل مي،مديريت كيفيت جامع) ۱
  .دهد  اساس و مبناي بازسازي را تشكيل مي،مديريت كيفيت جامعه) ۲
  .دهد  اساس و مبناي رفتار سازماني را تشكيل مي،بازسازي) ۳
  .دهد  اساس و مبناي مديرت كيفيت جامع را تشكيل مي،بازسازي) ۴
  
  مورد از اصول مديريت كيفيت جامع محسوب نمي شود؟كدام  .۱۵
  هاي دقيق گيري اندازه) ۲      بهبود كيفيت همه كارهاي سازمان) ۱
  توجه به بهبود مستمر) ۴      اختيارات سازماني  تمركز افزايش )۳
  
  داند؟ ول در سازمان ميكدام عامل را نيروي اصلي ايجاد تح ،مديريت كيفيت جامع .۱۶
  روشهاي آماري) ۴     كيفيت) ۳    نانكارك) ۲     مشتري) ۱
  
  ، كدام مورد اهميت كمتري دارد؟»بهبود سازماني«از ميان اهداف اصلي  .۱۷
  ۲ و ۱گزينه ) ۴    توجيه رفتار) ۳    پيش بيني رفتار ) ۲    كنترل رفتار) ۱
  
  كدام مورد از چالشهاي مديران سازمانهاي امروزي است؟ .۱۸
  تفويض اختيار) ۲        گوناگوني نيروي كار) ۱
  همه موارد فوق) ۴        تغييرات سرسام آور محيط) ۳
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   كدام مورد در خصوص شرايط سازمانها در فضاي كنوني صحيح است؟ .۱۹
  .وفاداري اعضا و كاركنان سازمانها كاهش يافته است) ۱
  . مديران به ندرت شاهد روندهاي كوتاه يا تغييرات سريع هستند)۲
  .شود همگون مواجه نميار نا كمدير در كشور بومي خود با نيروي) ۳
  .كاركنان آزادي عمل كمتري دارند و تصميمات در سطوح بالا متمركزند) ۴
  
   است؟ناسازگار» نيروي كار دوگانگي «كدام گزينه با مفهوم  .۲۰
  .دهند كاركنان كارهايي با مهارت پايين و حقوق پايين را انجام مي) ۱
  .كنند اده مياستف) اتوماتيك(شركتها اغلب از تجهيرات خودكار ) ۲
  .شوند كاركنان با مهارت بالا توسط سازمانها  نگه داشته مي) ۳
  .كنند كاركنان با مهارت بالا حقوق متوسطي دريافت مي) ۴
  
  به ترتيب از متغيرهاي كدام سطح مطالعه در رفتار سازماني هستند؟» فرهنگ«و » ادراك« .۲۱
   فرد-روهگ) ۴     سازمان-گروه) ۳     سازمان-فرد) ۲     گروه-فرد) ۱
  
  .پذيرد از رفتار سازماني صورت مي............. و مطالعه انگيزش در سطح ............. مطالعه رهبري در سطح  .۲۲
   فرد-سازمان)۴      فرد-گروه) ۳      سازمان- فرد)۲     گروه-فرد) ۱
  
  شوند؟ به ترتيب در كدام يك از سطوح رفتار سازماني بررسي مي»  سيستم پاداش«و » قدرت« .۲۳
   سازمان-سازمان) ۴     گروه-سازمان) ۳     گروه-گروه) ۲     سازمان-گروه) ۱
  

و يادگيري از متغيرهاي سطح ................. ، ارزيابي عملكرد از متغيرهاي سطح ..............تعارض از متغيرهاي سطح  .۲۴
  .آيد ساب ميحدر مطالعه رفتار سازماني به .............. 

   گروه- فرد-سازمان) ۲         سازمان- گروه-فرد) ۱
   فرد- سازمان-گروه) ۴         سازمان- فرد-گروه)۳
  

  گردند؟ به ترتيب در كدام سطوح رفتار سازماني مطالعه مي» تكنولوژي«و » سياست«، »شخصيت« .۲۵
     گروه- گروه-سازمان) ۲         سازمان- گروه-فرد) ۱
   فرد- سازمان-گروه) ۴         سازمان- فرد-گروه)۳
  

  
  
  

              harooz.mihanblog.com

ha
ro

oz
.m

ih
an

bl
og

.c
om

www.harooz.mihanblog.com
www.harooz.mihanblog.com
www.harooz.mihanblog.com


 محمد خطيبي:  تنظيممباني رفتار سازماني                                                                                تهيه و

 )٤(

  رفتار سازماني در سطح جهاني :فصل دوم 
  
  كدام گزينه از ويژگيهاي حاكم بر فرهنگ كاري آمريكا است؟ .۲۶
  كار گروهي) ۲      جا به جايي اندك نيروي كار) ۱
  حل مسائل طبق دستورالعمل) ۴        صداقت و روراستي) ۳
  
  كدام گزينه از ويژگيهاي شناخته شده فرهنگ ژاپني است؟ .۲۷
  )ريسك(اجتناب از خطر ) ۲      حدپذيرش اختيار و مسئوليت وا) ۱
  ابتكار عمل در حل مسائل) ۴        پرهيز از تضاد و تعارض) ۳
  
  در مقايسه فرهنگ آمريكايي و ژاپني كدام مورد نادرست است؟ .۲۸
  .كاركنان آمريكايي توقع دارند كه كار آنها با توجه به نقش فردي در گروه مورد ارزيابي قرار گيرد) ۱
  .ت هستند و به ارتباطات غير رسمي علاقمندندكاركنان ژاپني روراس) ۲
  .ندارندچنداني كاركنان آمريكايي به سلسله مراتب اختيار اعتقاد ) ۳
  .كاركنان ژاپني خطرپذيرند و براي رهبران واقعي ارزش قائلند) ۴
  
  توان نتيجه كدام عامل به حساب آورد؟ شركتهاي چندمليتي را مي .۲۹
  اي ردادهاي همكاري منطقهقرا) ۲        سيستم اقتصاد جهاني) ۱
  همگرايي فرهنگهاي ملي) ۴    كوته نظري در برخورد با فرهنگهاي ناهمگون) ۳
  
  :بزرگترين و ثروتمندترين بازار تجاري دنيا عبارتست از .۳۰
  اوپك) ۴     اروپاي شرقي)۳      نفتا) ۲    اتحاديه اروپا) ۱
  
  ؟ها و ژاپني ها كدام مورد صحيح است در مقايسه عملكرد آمريكايي .۳۱
  .دهند گيري سرعت زيادي به خرج مي ها در تصميم ژاپني) ۱
  .ها طرفدار ثبات و پايداري هستند آمريكايي) ۲
  .كنند تر عمل مي اي ظريف ها به شيوه ها صراحت لهجه دارند ولي آمريكايي ژاپني) ۳
  .شود كنند درحاليكه در ژاپن به نظر فرد توجه مي ها بر نظر گروه تكيه مي آمريكايي) ۴
  
  ؟ رد كنيم فرهنگهاي ملي درزمان كنوني راهمگراييشود  سبب ميدام مورد ك، دربررسي همگرايي فرهنگها .۳۲
  .اينكه از نظر فرهنگ ملي در رفتار سازماني تفاوتهايي وجود دارد) ۱
   .كند فرهنگي، بخش بزرگي از گوناگوني نگرش و رفتار افراد را توجيه مياينكه تفاوتهاي ) ۲
  .مان كنوني و تا چند سال آينده، اين تفاوتها كاهش نخواهند يافتاينكه در ز) ۳
  همه موارد فوق) ۴
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و » زندگي در لحظه حال«در چارچوب كلاكهان و استرادبك براي مقايسه فرهنگهاي ملي، كدام عامل دو مفهوم  .۳۳

  ؟كند  و بايكديگر مقايسه ميهرا در مقابل هم قرار داد» لذت ترك لذت«
  توجه به زمان) ۴    ماهيت فرد) ۳    توجه به فعاليت) ۲    رابطه با محيط) ۱
  
  ؟شوند  با درنظر گرفتن عامل توجه به زمان ،كداميك از ملل دنيا گذشته گرا و سنت پرست قلمداد مي .۳۴
  ها ژاپني) ۴    اي ها كره) ۳    ها يتالياييا) ۲    ها آمريكايي) ۱
  
دانند  دا و گروهي ديگر آن را تحت كنترل خود مياينكه گروهي از مردم هنگام وقوع رويدادها آن را خواست خ .۳۵

  به كدام يك از ابعاد چارچوب كلاكهان و استرادبك در مطالعه فرهنگها مرتبط است؟ 
   مفهوم فضا)۴    رابطه با محيط) ۳    ماهيت فرد) ۲   توجه به مسئوليت) ۱
  
گيري، ايجاد ارتباط،  يوه تصميمكهان و استرادبك، به هنگام طرح ريزي شغل، شلااين بعد از چارچوب فرهنگي ك .۳۶

  :تعيين سيستم پاداش و شيوه گزينش در سازمان كاربردهاي زيادي دارد
  ماهيت فرد) ۴    توجه به زمان) ۳    مفهوم فضا) ۲   توجه به مسئوليت) ۱
  
 بسته هاي خود را پشت دربهاي  گردهماييها  آمريكايي ها به كار در اتاقهاي بدون در عادت دارند درحاليكه ژاپني .۳۷

  .در اين دو فرهنگ دارد.................. اين تفاوت ريشه در تفاوت . كنند برگزار مي
  رابطه با محيط) ۴    مفهوم فضا) ۳    توجه به فعاليت) ۲    ماهيت فرد) ۱
  

  تر است؟ اشرافيت ناشي از توجه شديد به سلسله مراتب اختيارات در كدام كشور شايع .۳۸
  ژاپن) ۴    زيكمك) ۳      مالزي) ۲      فرانسه) ۱
  

تعيين اهداف دقيق و مشخص و انتظار تحقق آنها به در بررسي چارچوب فرهنگي كلاكهان و استرادبك  .۳۹
  .ارتباط دارد............... افراد يك ملت به مربوط است در حاليكه شرور يا قابل اعتماد دانستن ................ 

   ماهيت فرد-مسئوليت توجه به) ۲       توجه به فعاليت-رابطه با محيط) ۱
   ماهيت فرد-رابطه با محيط) ۴       توجه به فعاليت-توجه به مسئوليت) ۳
  
  :دهد كه مطالعه فرهنگ آمريكايي با استفاده از چارچوب كلاكهان و استرادبك نشان مي .۴۰
  .ها به لحاظ مفهوم زمان، به آينده دور توجه دارند آمريكايي) ۱
  .تم طبقاتي معتقدندسم با يكديگر، به سيه لحاظ رابطه مردها ب آمريكايي) ۲
  .ها به لحاظ رابطه مردم با طبيعت، به تسلط بر محيط اعتقاد دارند آمريكايي) ۳
  همه موارد فوق) ۴
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  : مطالعات كلاكهان و استرادبك عبارتست ازباچارچوب فرهنگي هاف استد  درتنها عامل مشترك  .۴۱
  رابطه با محيط) ۴    مفهوم فضا) ۳    توجه به زمان) ۲   توجه به مسئوليت) ۱
  
اي ندارند ناشي از  پندارند اما در اتريش زيردستان از مديران واهمه تر از كاركنان ميراينكه در هند مديران خود را ب .۴۲

   است؟دكدام مولفه فرهنگي در چارچوب هاف است
   فردگرايي در برابر جمع گرايي)۲      اجتناب از پديده عدم اطمينان) ۱
  اختلاف در قدرت) ۴      سالاري ي دربرابر زنمردسالار) ۳
  
  .در سطح بالايي قرار دارد، اغلب افراد دچار اضطراب و وحشت شديد مي شوند.............. اي كه از نظر  درجامعه .۴۳
  اختلاف در قدرت) ۲      اجتناب از پديده عدم اطمينان) ۱
  فردگرايي) ۴          مردسالاري) ۳
  
  .ه به ديگران و كل كيفيت زندگي مدنظر استتوج................ در جوامع  .۴۴
  طبقاتي) ۴    مردسالار) ۳    سالار زن) ۲      فردگرا)۱
  
  .در يك كشور با ثروت آن كشور رابطه مستقيم دارد............ ميزان  .۴۵
  اجتناب از عدم اطمينان) ۲          فردگرايي) ۱
  پذيرش عدم اطمينان) ۴          جمع گرايي) ۲
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  مباني رفتار فرد :فصل سوم 
  
  .شود ناميده مي............ گيرد اصطلاحا  ارزيابي يا برآوردي كه درباره يك شي، فرد يا رويداد صورت مي .۴۶
  شخصيت) ۴     نگرش) ۳     ادراك) ۲    انگيزش) ۱
  
  :رضايت شغلي عبارتست از .۴۷
  نگرش كلي فرد درباره كارش) ۱
  .كند شناسد و به صورتي فعال در آن مشاركت مي درجه يا ميزاني كه فرد كار يا شغل خود را مي) ۲
  .و اينكه فرد سازمان را معرف خود بداند شاخصي است از وفاداري فرد نسبت به سازمان) ۳
  همه موارد فوق) ۴
  
  شود؟ كدام گزينه از عوامل موثر بر رضايت شغلي محسوب نمي .۴۸
  داشتن همكاران صميمي) ۲        سيستم پاداش عادلانه) ۱
  )چالشي(كار هماورد طلب ) ۴          گروهيمسئوليت) ۳
  
  .است..................... رابطه رضايت شغلي با ميزان بهره وري فرد  .۴۹
  معكوس و قوي) ۲          مستقيم و قوي) ۱
  معكوس اما ضعيف) ۴        مستقيم اما ضعيف) ۳
  
  .شود شاهده ميثباتي م شود كه بين نگرش و رفتار افراد نوعي بي هنگامي مطرح مي...............  .۵۰
  ناهمساني شناختي) ۴    ماكياوليسم) ۳    تئوري اسناد) ۲    شخصيت) ۱
  
  كدام جمله صحيح است؟ .۵۱
  .دهد تاثير نگرش بر رفتار اندك است تحقيقات نشان مي) ۱
  .دهد نگرش با رفتار همبستگي قوي دارد و شديدا بر رفتار اثرگذار است تحقيقات نشان مي) ۲
  .گرش و رفتار با يكديگر رابطه علي و معلولي دارنددهد ن تحقيقات نشان مي) ۳
  .شود  رابطه ميان نگرش و رفتار تضعيف مي،اگر نگرشها و رفتارهاي خاص را مورد بررسي قرار دهيم) ۴
  
  :در بررسي پديده ناهمساني شناختي، عوامل تعديل كننده عبارتند از .۵۲
  اهميت مساله، پاداش، شخصيت) ۱
  زه، سبك زندگيفشارهاي اجتماعي، انگي) ۲
  اهميت مساله، قابل كنترل يا غير قابل كنترل بودن، پاداش) ۳
  فشارهاي اجتماعي، ارتباطات سازماني، انگيزه) ۴
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  شوند بيانگر كدام مفهوم است؟ بندي مي هاي رواني كه افراد بر اساس آنها طبقه مجموعه يا آميزه اي از ويژگي .۵۳
  دگيرييا) ۴    انگيزش) ۳    شخصيت) ۲     ادراك) ۱
  
  گيرند؟ افرادي كه به لحاظ احساسات هنرگرا و اهل تعقل و تفكر هستند در كدام گروه قرار مي .۵۴
  تجربه آموز) ۲          سازشكار) ۱
  از نظر احساسات باثبات) ۴          برونگرا) ۳
  
ش عملكرد در پستهاي مديريت و فرو.............. دهد، افراد  بررسي الگوي مبتني بر پنج ويژگي شخصيتي نشان مي .۵۵

  .قابل قبولي دارند
  تجربه آموز) ۴    برونگرا) ۳    سازشكار) ۲    باوجدان) ۱
  
شود، فرد زيردستان را استثمار كند، به چيزي اعتماد نداشته باشد و در برابر پديده  كدام ويژگي شخصيتي سبب مي .۵۶

  تغيير به شدت مقاومت نمايد؟
  خطرپذيري) ۴    خودكامگي) ۳  مركز كنترل دروني) ۲    گري ماكياولي) ۱
  
  شود؟ زني بالاست ، كدام ويژگي شخصيتي مفيد واقع مي در مشاغلي كه نياز به مذاكره و چانه .۵۷
  خطرپذيري) ۲        سازش با عوامل محيطي) ۱
  بيرونيمركز كنترل ) ۴          گري ماكياولي) ۳ 

  
   ايفا نمايد؟هاي سازمان نقشي مهم وجود كدام ويژگي شخصيتي به فرد امكان مي دهد در سياستگذاري .۵۸
  خطرپذيري) ۲        سازش با عوامل محيطي) ۱
  خودكامگي) ۴        مركز كنترل بيروني) ۳
  
  .كنند گيري استفاده مي گيري بالاست و اين افراد از اطلاعات كمتري براي تصميم سرعت تصميم.............. در افراد  .۵۹
  سازگار با محيط) ۴    ماكياوليست) ۳    خودكامه) ۲    خطرپذير) ۱
 
  دام مورد صحيح است؟ك .۶۰
  .كند شخصيت داراي مركز كنترل دروني همواره نسبت به كار ابراز از خودبيگانگي مي) ۱
  . شخصيت خطرپذير براي مشاغلي چون حسابداري و حسابرسي مناسب است)۲
  .كند شخصيت خودكامه در كارهاي فاقد ساختار به بهترين نحو عمل مي) ۳
  هيچكدام) ۴
  
  .است.................. و جابه جايي ............ غل او سازگار باشد رضايت شغلياگر شخصيت فرد با ش .۶۱
   كم-كم) ۴     زياد-كم) ۳     كم-زياد) ۲     زياد-زياد) ۱
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  به ترتيب براي چه مشاغلي مناسب هستند؟» كاوشگر«و » سوداگر«افراد با شخصيت  .۶۲
       نقاش- مكانيك)۲          اقتصاد دان-وكيل) ۱
  دان  رياضي-كشاورز)۴          دار حساب-معلم) ۳
  
  دارند؟تناسب » روان شناس«و » مسئول بايگاني«كدام ويژگيهاي شخصيتي با پذيرش مسئوليت بعنوان  .۶۳
       هنرگرا-گرا واقع) ۲         اجتماعي-كاوشگر) ۱
   اجتماعي-گرا  سنت)۴        گرا  واقع-سوداگر) ۳
  
  .شود ناميده مي.........  تا بتواند به محيط خود معني بدهد كند فرآيندي كه بدان وسيله فرد احساس خود را تفسير مي .۶۴
  يادگيري) ۴    قضاوت) ۳     ادراك) ۲      اسناد) ۱
  
  .آيا فرد در شرايط مختلف رفتاري متفاوت خواهد داشت يا خيربدان معناست كه ............. در مطالعه تئوري اسناد،  .۶۵
  تداوم رويه) ۴      اجماع) ۳   تفاوت قائل شدن) ۲    همانند سازي) ۱
  
  بدست آوردن احساسي كلي درباره فرد تنها با توجه به يك ويژگي خاص او ناشي از كدام مورد است؟ .۶۶
  بيرونياسناد ) ۴    اي اثر هاله) ۳   ناهمساني شناختي) ۲    قالبي انديشيدن) ۱
 
و در ............ عوامل  عملي بالا باشد نقش انجامدر ) اجماع(توافق عمومي بر اساس تئوري اسناد ، در صورتيكه  .۶۷

  .تر خواهد بود پر رنگ............... صورتيكه در نوع رفتار فرد تداوم رويه بالاتري ديده شود نقش عوامل 
   دروني-دروني)۲           بيروني-بيروني) ۱
   بيروني-دروني) ۴           دروني-بيروني) ۳
  
ي است كه به گروه وي تعلق دارند، در آن صورت اگر ما فرد را چنين بپنداريم كه شبيه يا همانند ساير افراد .۶۸

  :قضاوت ما بر اساس اين عامل خواهد بود
  اي اثر هاله) ۴    اسناد بيروني) ۳    اسناد دروني) ۲    قالبي انديشيدن) ۱
  
  :گردد كه عبارتند از كليد اصلي فرآيند يادگيري به دو تئوري يا دو توجيه باز مي .۶۹
   روابط علي و معلولي-الگوسازي) ۲         پاداش-شكل دهي) ۱
   الگو سازي-شكل دهي) ۴       پاداش-روابط علي و معلولي) ۳
  
  كدام مكانيزم يادگيري بر آموختن از طريق يك سلسله آزمون و خطا تاكيد دارد؟ .۷۰
   اهدهمش) ۴    شكل دهي) ۳    تغيير موقت) ۲    الگو سازي) ۱
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  مفاهيم اصلي انگيزش: فصل چهارم 
  
  .تواند دستاورد خاصي را جذاب نمايد ي كمبود رواني و فيزيولوژيك است كه ميبه معني نوع...........  .۷۱
  تنش) ۴      انگيزه) ۴      نياز) ۲    انگيزش) ۱
  
  .گويند............... تمايل به انجام كار بسته به توانايي فرد براي تامين نوعي نياز را  .۷۲
   انگيزه)۴      تنش) ۳    خودمختاري) ۲    انگيزش) ۱
  
  ي انگيزش، نخستين مولفه كدام است؟در فرآيند اصل .۷۳
  تنش) ۴  نيازهاي ارضاء نشده) ۳      انگيزه) ۲    كوشش رفتاري) ۱
  
   است؟صحيحكدام گزينه در خصوص فرآيند اصلي انگيزش  .۷۴
  .شوند نيازهاي ارضاء شده منجر به كاهش تنش در فرد مي) ۱
  .انگيزه مستقيما كوشش رفتاري را درپي خواهد داشت) ۲
  .شوند ني فرد به انگيزه ها بدل ميتنشهاي درو) ۳
  همه موارد فوق) ۴
  
  گيرد؟ ها در اين زمينه هستند، قرار نمي هاي انگيزش كه سنگ بناي ديگر نظريه ي نخستين نظريه كدام مورد در زمره .۷۵
  گانه نظريه نيازهاي سه) ۲        نظريه سلسله مراتب نيازها) ۱
   بهداشت-نظريه انگيزش) Y          ۴ و Xنظريه ) ۳
  
  :در نظريه سلسله مراتب نيازهاي مزلو، نخستين نياز در مجموعه نيازهاي رده بالا عبارتست از .۷۶
  نياز ايمني )۴    نياز به احترام) ۳   نياز فيزيولوژيكي) ۲    نياز اجتماعي) ۱
  

  ترين سطح نيازها در سلسله مراتب مزلو كدام گزينه است؟ عالي .۷۷
  اجتماعي) ۴    خودشكوفايي) ۳      ايمني) ۲    اجتماعي) ۱
  

  .هستند............... و ........... به ترتيب زير مجموعه نياز به احترام » پيشرفت«و » خودمختاري« .۷۸
   دروني-بيروني) ۴     بيروني-دروني) ۳     بيروني-بيروني) ۲     دروني-دروني) ۱
  

  بر اساس تئوري سلسله مراتب نيازهاي مزلو، كدام گزينه صحيح است؟ .۷۹
  .شوند ن بوسيله عوامل درون فردي ارضاء مينيازهاي رده پايي) ۱
  .كند هنگامي كه نيازي بطور كامل ارضاء شود، نياز بعدي خودنمايي مي) ۲
  .شوند نيازهاي رده بالا بوسيله عوامل برون فردي ارضاء مي) ۳
  .كند اگر نيازي به مقدار لازم ارضاء شود، ديگر ايجاد انگيزه نمي )۴
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  گرگور ناسازگار است؟ لاس مك داگYكدام گزينه با تئوري  .۸۰
  كاركنان اغلب مسئوليت گريزند) ۲     براي كاركنان كار همانند تفريح است) ۱
   هستنديخودكنترلداراي نوعي كاركنان هدفمند، ) ۴      خلاقيت در بيشتر افراد وجود دارد) ۳
  

  .دهند ر عوامل مربوط به كار قرار ميرا بالاتر از ديگ........... گرگور بيان مي دارد كه بيشتر كاركنان،  مكXتئوري  .۸۱
  بازي) ۴      فاهر) ۳      امنيت) ۲      پول) ۱
  

  : كند كه  انگيزش هرزبرگ بيان مي-تئوري بهداشت .۸۲
  . هستند شوند، غيرقابل تفكيك شوند از آنها كه موجب نارضايتي شغلي مي عواملي كه موجب رضايت شغلي مي) ۱
  . موجب تحريك و انگيزش افراد خواهد شد،شوند از بين ببرد شغلي مياگر مدير عواملي را كه موجب نارضايتي ) ۲
  .رضايتمندي و نارضايتي روي يك طيف واحد قرار ندارند) ۳
  .شوند عوامل بهداشتي و انگيزشي سبب پاداش باطني براي افراد مي) ۴
  

  طبق نظر هرزبرگ، كدام مورد جزو عوامل انگيزشي است؟ .۸۳
   مديريت شركت)۴      حقوق) ۳     شهرت) ۲    روابط بين افراد) ۱
  

  آورد؟  انگيزش، كدام مولفه رادر شمار عوامل بهداشتي به حساب مي-نظريه بهداشت .۸۴
  موفقيت) ۴    شرايط كاري) ۳    مسئوليت) ۲      رشد) ۱
  

   انگيزش دانست؟-توان نتيجه تلاش هرزبرگ در تئوري بهداشت كدام مورد را مي .۸۵
  )سازي شغلي غني( گسترش شغل در سطح عمودي ) ۲    )توسعه شغلي(گسترش شغل در سطح افقي ) ۱
  همه موارد فوق) ۴  )گردش شغلي(جايي كاركنان با وظايف مشابه  جابه) ۳
  
 :كللند عبارتند از گانه مك نيازهاي اصلي در تئوري نيازهاي سه .۸۶

   نياز به احترام- نياز به ايجاد دوستي-نياز به موفقيت) ۱
   نياز به شخصيت- نياز به احترام-نياز به رشد) ۲
   نياز به ايجاد دوستي- نياز به موفقيت-نياز به قدرت) ۳
   نياز به رشد- نياز به شخصيت-نياز به موفقيت) ۴
  
   ............. . است كه نياز به كسب موفقيت در آنها بالاست بجزيهمه موارد زير از ويژگيهاي افراد .۸۷
  تمايل به اعمال نفوذ در ديگران) ۱
  مين اهداف هماوردطلبتمايل به تا) ۲
  بازخور فوريتمايل به دريافت ) ۳
  تمايل به پذيرش مسئوليت شخصي) ۴
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دهد بهترين مديران كساني هستند كه نياز به قدرت در آنها  بررسي تئوري انگيزشي نيازهاي سه گانه نشان مي .۸۸

 .است................. ايجاد دوستي در آنها و نياز به .............. 

  پايين/ پايين) ۳    بالا/ بالا) ۳    بالا/ نپايي) ۲    پايين/ بالا) ۱
  
 موقعيت شغليدركدام  بالايي داردكسب موفقيت  كه نياز به كسي ناكامياحتمال براساس تئوري نيازهاي سه گانه ،  .۸۹

 بيشتر است؟

  مديريت سازمانهاي بزرگ) ۲          كارآفريني) ۱
  گانيامور بازر) ۳      اداره واحدهاي درون سازماني) ۳
  
 داند؟ نظريه تعيين هدف كدام مورد را سبب بهبود انگيزش كاركنان مي .۹۰

  تعيين اهداف كلي و دشوار)  ۲      تعيين اهدافي خاص و دشوار) ۱
  تعيين اهداف كلي و دشوار) ۴       تعيين اهداف خاص و آسان) ۳
  
 كند؟ نظريه تعيين هدف، براي بهبود پذيرش اهداف كدام راهكار را توصيه مي .۹۱

  مشاركت كاركنان) ۲        چالشي بودن اهداف) ۱
  ساده بودن اهداف) ۴          استفاده از مشاور) ۳
  
 كدام گزينه در خصوص تئوري رفتار صحيح است؟ .۹۲

  .گيرند در تئوري تقويت رفتار، حالات دروني فرد مدنظر قرار مي) ۱
  .دشو در تئوري تقويت رفتار، از قضاوت شهودي براي انگيزش افراد استفاده مي) ۲
  .توان آن را يك تئوري انگيزشي به حساب آورد شود، نمي  رفتار توجه نميءاز آنجا كه در اين تئوري به منشا) ۳
  .دانند عامل رفتار مينيست و آنها انگيزه فرد را  پردازان تئوري تقويت رفتار رويدادهاي محيطي مورد توجه نظريه) ۴
  
 :گيرند عبارتند از فرد قرار ميمبناي مقايسه  سه مرجعي كه ،در نظريه برابري .۹۳

   زيردست- سرپرست-خود) ۲         محيط- ديگران-خود) ۱
   ديگران- خود-سيستم) ۴         محيط- خود-سيستم) ۳
  
كنند كمتر ازحقوق واقعي  ، كساني كه احساس مي اگر پرداخت بر اساس ميزان توليد باشد بر اساس تئوري برابري، .۹۴

  :كنند دريافت مي
  .اهند كرد ولي كيفيت توليداتشان بهبود خواهد يافتكمتر توليد خو) ۱
  .ان كاهش خواهد يافتشبيشتر توليد خواهند كرد ولي كيفيت توليدات) ۲
  .كمتر توليد خواهند كرد و كيفيت توليداتشان كاهش خواهد يافت) ۳
  .افتتوليداتشان بهبود خواهد يبيشتر توليد خواهند كرد و كيفيت ) ۴
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انجامد، بيانگر كدام رابطه  ور فرد مبني بر اينكه سطح معيني از از كار به دستاورد مورد نظر ميدر تئوري انتظار، با .۹۵

 است؟

  رابطه بين تلاش و پاداش) ۲        رابطه بين عملكرد و پاداش) ۱
  )اهميت پاداش(رابطه پاداش با اهداف فردي ) ۴        رابطه بين تلاش و عملكرد) ۳
  
كنند دستمزد بالاتري  اخت بر اساس ساعت كار باشد، كساني كه احساس مي اگر پرد بر اساس تئوري برابري، .۹۶

 :كنند دريافت مي

  .كمتر توليد خواهند كرد) ۱
  . خواهد يافتكاهشان ش كيفيت توليداتليبيشتر توليد خواهند كرد و) ۲
  . خواهد يافتبهبود كيفيت توليداتشان ليكمتر توليد خواهند كرد و) ۳
  . كردبيشتر توليد خواهند) ۴
  
  توان نقطه مقابل يكديگر دانست؟ هاي انگيزش را مي كدام نظريه .۹۷
   سلسله مراتب نيازها-تعيين هدف) ۲         انتظار-برابري ) ۱
     انتظار-سلسله مراتب نيازها) ۴        تعيين هدف-تقويت رفتار) ۳
  
 ي است؟جويي روان وان شكلي از محاسبه دانست كه همراه با لذتت كدام نظريه انگيزش را مي .۹۸

  تقويت رفتار) ۴      انتظار) ۳   انگيزش-بهداشت) ۲      برابري) ۱
  
 گيرد؟ هاي انگيزش به لحاظ پايايي و اعتبار مورد تاييد قرار مي كداميك از نظريه .۹۹

۱ (X  و Y) وروم(انتظار ) ۲        )مك گرگور(  
  )مزلو(سلسله مراتب نيازها ) ۴      )هرزبرگ( انگيزش -بهداشت) ۳
  

 انتظار كدام مورد صحيح است؟ در خصوص تئوري  .۱۰۰

  نظريه انتظار يك نظريه اقتضائي است) ۱
  . اشاره داردسازمانالگوي انتظار به رابطه بين تلاش، عملكرد، پاداش و اهداف ) ۲
  .، كارايي چنداني ندارداست پرداخت پاداش مبتني بر عملكرد كهتئوري انتظار در سازمانهايي ) ۳
  همه موارد فوق) ۴
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  از مفاهيم تا كاربرد: انگيزش: جم فصل پن
  

  :در مديريت مبتني بر هدف  .۱۰۱
  .گردند شوند، سپس به زيردستان ابلاغ مي اهداف بوسيله مديران سازمان تعيين مي) ۱
  .رسند اهداف توسط زيردستان تدوين شده و به تاييد مديران سازمان مي) ۲
  .ك تهيه شونديسيله هراهداف با توجه به قدرت مدير يا زيردستان ممكن است بو) ۳
  .شوند اهداف سازماني با مشاركت مديران و كاركنان سازمان تدوين مي) ۴
  

  داند؟  مياين شيوه مديريتپيتر دراكر، نظريه پرداز سيستم مديريت مبتني بر هدف، كدام ويژگي را لازمه   .۱۰۲
  هدفگذاري از بالا به پايين) ۲          نگاه سيستمي) ۱
   كوچكعناصرتجزيه اهداف به ) ۴        تاكيد بر اهداف كلان) ۳
  

  :اركان مديريت بر مبناي هدف به ترتيب عبارتند از .۱۰۳
  گيري مشاركتي، بازخور نتيجه تعيين اهداف معين، تعيين زمان مشخص، تصميم) ۱
  گيري مشاركتي، تعيين زمان مشخص، بازخور نتيجه تعيين اهداف معين، تصميم) ۲
  ركتي، بازخور نتيجه، تعيين اهداف معينگيري مشا تعيين زمان مشخص، تصميم) ۳
  گيري مشاركتي تعيين زمان مشخص، بازخور نتيجه، تعيين اهداف معين، تصميم) ۴
  

  .است................. تنها اختلاف بين مديريت مبتني بر هدف و نظريه تعيين هدف مربوط به   .۱۰۴
  مساله قدرت) ۴  نقش عوامل درون فردي) ۳    دشواري اهداف) ۲    مشاركتمساله  )۱
  

  ......... . اجراي مديريت مبتني بر هدف اند مگر  اصليهمه موارد زير بيانگر مشكلات .۱۰۵
  وجود انتظارات غير واقعي در اجراي فرآيند) ۱
  مشكلات مربوط به اركان مديريت مبتني بر هدف) ۲
  فقدان تعهد مديران ارشد سازمان) ۳
  دافاه بي ميلي مديران به پرداخت پاداش در ازاء) ۴
  

  سازي برنامه تعديل رفتار  در سازمانها، نخستين گام چيست؟ براي پياده .۱۰۶
  ارائه استراتژي و اعمال تغيير در رفتار) ۲        تعيين معيار سنجش رفتار) ۱
  ارزيابي بهبود عملكرد) ۴      شناسايي رفتارهاي موثر بر عملكرد) ۳
  

  زش بيشتر ارتباط دارد؟ انگيهاي الگوي تعديل رفتار سازماني با كداميك از تئوري .۱۰۷
  تئوري تعيين هدف) ۴    تئوري برابري) ۳     تئوري انتظار)۲  تئوري تقويت رفتار) ۱
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گيري مشاركت نموده و در قدرت با رئيس   زيردستان در تصميم اكثرهاي مشاركت كاركنان ، در كداميك از شيوه .۱۰۸

  مستقيم خود شريك اند؟
      ن كاركنان مشاركت نمايندگا)۲        مديريت مشاركتي) ۱
  سهيم كردن كاركنان در سهام) ۴          دايره كيفيت) ۳
  

  دارد و چندان كارساز نيست؟جنبه نمادين اركت كاركنان در سازمان، معمولا شهاي م كداميك از شيوه .۱۰۹
      مشاركت نمايندگان كاركنان) ۲        مديريت مشاركتي) ۱
  سهيم كردن كاركنان در سهام) ۴          دايره كيفيت) ۳
  

  هاي نهايي در دواير كيفيت بر عهده كيست؟ حل يت اجراي راهمسئول .۱۱۰
   صحيح اند۲ و ۱) ۴     مشتري) ۳      مدير) ۲    كاركنان) ۱
  

  بايست توسط اعضا و بدون كمك مدير صورت گيرد؟ در دواير كيفيت، كدام يك از مراحل زير مي .۱۱۱
  هاي پيشنهادي ارائه راه حل) ۲        شناسايي كردن مساله) ۱
  گيري تصميم) ۴          ها حل بررسي راه) ۳
  

  كدام مورد صحيح است؟ .۱۱۲
  .شود هاي سهيم كردن كاركنان در سهام موجب افزايش رضايت شغلي كاركنان مي اجراي برنامه) ۱
  .اند دواير كيفيت تاثير چندان زيادي بر رضايت شغلي كاركنان نداشته) ۲
  .ين شيوه مشاركت دادن كاركنان استلازمه پياده سازي مديريت مشاركتي حمايت فرهنگ سازمان از ا) ۳
  همه موارد فوق) ۴
  

  هاي مشاركت كاركنان با كدام تئوريهاي انگيزشي سازگارند؟ برنامه .۱۱۳
   انگيزش و تئوري سلسله مراتب نيازها-تئوري بهداشت) ۱
  گانه و تئوري برابري تئوري نيازهاي سه) ۱
   مك گرگورYتئوري هدف گذاري و تئوري ) ۳
   مك گرگورY انگيزش و تئوري -تئوري بهداشت) ۴
  

  گيرد؟ هاي مبتني بر حقوق متغير در سازمانها قرار نمي كدام گزينه در زمره برنامه  .۱۱۴
  دادن پاداش به گروه) ۲         مشاركت در سود) ۱
  پرداخت بر اساس مهارت) ۴        پرداخت بر اساس قطعه) ۳
  

  رابطه متقابل ندارند؟ انگيزشي  برنامه هاي پرداخت بر اساس مهارت با كدام تئوري .۱۱۵
  تقويت رفتار) ۴    سلسله مراتب نيازها) ۳     انتظار) ۲      برابري) ۱
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   گيري فردي  تصميم:فصل ششم 
  

  ايم؟ گرفته  از كدام شيوه بهره،گيري را به حداكثر ميزان مطلوبيت برسانيم اگر بخواهيم نتيجه حاصل از تصميم .۱۱۶
  ت بخشگيري رضاي تصميم) ۲        گيري بخردانه تصميم) ۱
  گيري شهودي صميمت) ۴      گيري بخردانه محدود تصميم) ۳
  

  :گيري بر اساس الگوي بخردانه عبارتست از آخرين مرحله تصميم .۱۱۷
  هاي گوناگون ارائه راه حل) ۱
  .انتخاب راهي كه ارزش بالاتري دارد) ۲
  ارزيابي و بازنگري فرآيند) ۳
  گيري اتصال راههاي گوناگون به شاخصهاي تصميم) ۴
  

  ............ .ممكن نخواهد بود اگر ) بخردانه(گيري معقول  تفاده از الگوي تصميماس .۱۱۸
  .مساله روشن و بدون ابهام باشد) ۱
  .اولويتهاي انتخاب مشخص باشد) ۲
  .گيري وجود داشته باشد محدوده زماني معيني براي تصميم) ۳
  .ثابت باشنددهد در طول زمان  گيري مي ضريبهايي كه فرد به شاخصهاي تصميم) ۴
  

  شود؟ گيري تلقي مي كدام گزينه از راهكارهاي تقويت خلاقيت افراد براي بهبود تصميم .۱۱۹
  تلقين  خلاقيت) ۲          آموزش مستقيم) ۱
  همه موارد فوق) ۴         ميانبرهاي راهاستفاده از ) ۳
  

   كدام جمله صحيح است؟ .۱۲۰
  .شوند  ميالگوي بخردانه اتخاذدنياي واقعي اغلب تصميمات براساس در ) ۱
  .الگوي بخردانه براي حل مسائل ساده با راهكارهاي محدود مناسب است) ۲
  .ها زياد باشد ، الگوي بخردانه كارساز است حل هنگاميكه هزينه جستجو و ارزيابي راه) ۳
 .گيري است نخستين گام بكارگيري الگوي بخردانه ، تعيين شاخصهاي تصميم) ۴
 

ها درصدد  سازد و بدان وسيله بدون توجه به همه پيچيدگي اي مي الگوهاي سادهگيري، فرد  در اين شيوه تصميم .۱۲۱
  .هاي ضروري مساله را مشخص نمايد آيد جنبه برمي

    الگوي بخردانه) ۱
  الگوي شهودي) ۲
        الگوي بخردانه محدود) ۳
  الگوي بهينه) ۴
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   متكي است؟گيرنده گيري بر احساسات و تجربه قبلي تصميم كداميك از الگوهاي تصميم .۱۲۲
  معقول) ۴     بخردانه)۳    شهودي) ۲    بخردانه محدود) ۱
  

حل قابل قبول برسد، به بقيه راه حلها توجه  گيرنده به نخستين راه گيري، هنگاميكه تصميم در اين شيوه تصميم .۱۲۳
  : نخواهد كرد 

  گيري شهودي تصميم) ۲        گيري بخردانه تصميم) ۱
  گيري استراتژيك ميمتص) ۴      گيري بخردانه محدود تصميم) ۳
  

  كدام گزينه نادرست است؟ .۱۲۴
  .شود كه با وضعيت موجود فاصله زيادي دارند هايي آغاز مي حل گيري بخردانه محدود با راه فرآيند تصميم) ۱
  .گيري بخردانه نيازمند استفاده فراوان از خلاقيت است فرآيند تصميم) ۲
  .نمايد گيري مي  به نتيجهاقدامقضاوت شهودي اغلب در سايه اطلاعات محدود ) ۳
  يچكدامه) ۴
  

دهند ناشي از  اينكه مديران به هنگام ارزيابي عملكرد ساليانه، وزن يا ضريب بيشتري به رفتارهاي اخير كارمند مي .۱۲۵
  گيري است؟ كدام شيوه تصميم

   بخردانه) ۴    عملياتي) ۳    بخردانه محدود) ۲    شهودي) ۱
  

دادي را از طريق مقايسه آن با نمونة پيشين مورد ارزيابي قرار دهند نتيجه اينكه افراد گرايش دارند، احتمال روي .۱۲۶
  كدام مورد است؟

  پافشاري در تعهد) ۲      قضاوت بر مبناي اطلاعات موجود) ۱
  توجه به تفاوتهاي فردي) ۴          قياس به نفس) ۳
  

توانند به  مي................ و ....... ........دهد افراد بر اساس دو شاخص  گيري فردي نشان مي هاي تصميم بررسي شيوه .۱۲۷
  . بگيرند چهار سبك اصولي، تحليلي، رفتاري و ارشادي تصميم

   شيوه انديشيدن-تحمل ابهام) ۲         اصول اخلاقي-تحمل ابهام) ۱
  تجربه قبلي-خلاقيت) ۴       شيوه انديشيدن- اصول اخلاقي )۳
 

اي  رادي كه تحمل پذيرش ابهام بالايي دارند و بگونهدهد، اف گيري فردي نشان مي بررسي چهار سبك تصميم .۱۲۸
  .كنند گيري استفاده مي تصميم............... بخردانه مي انديشند از سبك 

  تحليلي) ۴    ارشادي) ۳     رفتاري) ۲     اصولي) ۱
  

  گيرند؟ گيري بهره مي ندارند از كدام سبك تصميمرا افراد شهودي كه تحمل پذيرش ابهام  .۱۲۹
  تحليلي) ۴      نظري) ۳     رفتاري) ۲    ارشادي) ۱
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  حل اكتفا مي كند؟ ترين سطح از اطلاعات براي ارائه راه گيري به پايين كداميك از سبكهاي تصميم .۱۳۰
  اصولي) ۴     رفتاري) ۳    ارشادي) ۲      تحليلي)۱
  

گيري  براي تصميم............. پايين و مديران ارشد اجرايي اغلب از شيوه  دانشجويان رشته بازرگاني، مديران رده .۱۳۱
  .كنند استفاده مي

  نظري) ۴     رفتاري) ۳    ارشادي) ۲     تحليلي) ۱
  

هاي بلند مدت توجه دارند و در امر يافتن  كنند به دوره استفاده مي............. گيري  افرادي كه از سبك تصميم .۱۳۲
  .حلهاي ابتكاري و خلاق توانايي بالايي دارند راه

  اصولي) ۴     فتارير) ۳    ارشادي) ۲     تحليلي) ۱
 

كند و  گيري، فرد بين اصول اخلاقي كه خود ارائه مي از سطوح اصول اخلاقي تصميم.................  در سطح  .۱۳۳
  .شود اختياراتي كه ديگران دارند تفاوت قائل مي

   پيروي)۴     بندگي) ۳      عرف) ۲    اجتهاد) ۱ 
  

  يت كند در كدام سطح از مراحل رشد اخلاقي قرار دارد؟ اگر فرد، قوانين و مقرراتي كه مورد تاييد اوست را رعا .۱۳۴
  پيروي) ۴      اجتهاد) ۳      عرف) ۲     بندگي) ۱
  

  شود؟ گيرنده محسوب مي كدام گزينه از محدوديتهاي سازماني براي تصميم  .۱۳۵
  تصميمات پيشين) ۲          ارزيابي عملكرد) ۱
  همه موارد فوق) ۴          سيستم پاداش) ۳
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  مباني رفتار گروه: فصل هفتم 
  

  توان معادل ساختار سازماني دانست؟ كدام گزينه را مي  .۱۳۶
  تيم) ۴    گروه غير رسمي) ۳    گروه رسمي) ۲      گروه) ۱
  

  .گيرند هاي غير رسمي قرار مي هدر سازمان زيرمجموعه گرو............. و ............. هاي  گروه .۱۳۷
  نفع  ذي-دوستي) ۴  دوستي -تخصصي) ۳    تخصصي-حاكم) ۲    نفع  ذي-حاكم) ۱
  

  گيرد؟ كداميك از انواع گروهها اغلب براي ارضاي نياز اجتماعي اعضاي سازمان شكل مي .۱۳۸
  گروه ذينفعان)۴    گروه تخصصي) ۳     گروه حاكم)۲    گروه دوستي) ۱
  

  .دانست................ اي از گروه  توان گونه را مي............ گروه   .۱۳۹
  نفع  ذي-دوستي) ۴   تخصصي-دوستي) ۳    تخصصي-حاكم) ۲    نفع  ذي-حاكم) ۱
  

  كدام مورد بيانگر الگوهاي رفتاري مشخصي است كه فرد در رابطه با پست يا شغل خود بر عهده دارد؟ .۱۴۰
  نقش) ۴      هنجار) ۳    خلاقيت) ۲      قدرت) ۱
  

  ره دارد؟تمايل فرد به كسب شهرت و حيثيت از طريق گروه، به كدام دليل او براي پيوستن به گروه اشا .۱۴۱
  تامين هدف) ۲          پايگاه يا مقام) ۱
  قدرت) ۴      )مناعت(احساس ارزش شخصي ) ۳
  

  نامند؟ استانداردهاي رفتاري قابل قبول در گروهها كه اعضاي گروه در آن سهيم اند را چه مي .۱۴۲
    همرنگ جماعت شدن)۴      نقش) ۳      هنجار) ۲     انسجام) ۱
  

  غاز شد؟در ابتدا با چه هدفي آتحقيقات هاتورن  .۱۴۳
  بررسي رابطه بين محيط و رفتار كارگران) ۱
  بررسي تفاوت در ميزان كارايي زنان و مردان) ۲
  بررسي رابطه بين محيط و بازدهي) ۳
  بررسي تاثير كارگروهي و روابط اجتماعي بر عملكرد افراد) ۴
  

  :اينكه ورن عبارت بود ازمهمترين دستاورد تحقيقات هات .۱۴۴
  .ار بر عملكرد افراد شديد استتاثير روشنايي محيط ك) ۱
  .تاثير گروه وهنجارهاي گروهي بر عملكرد افراد قابل توجه است) ۲
  .احساسات كارگر با نتيجه عملكرد او رابطه ضعيفي دارد) ۳
  . آنهاستدجنسيت افراد تعين كننده اصلي عملكر) ۴
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  در مورد گروهها صحيح است؟» اَش«كدام گزينه در خصوص تحقيقات  .۱۴۵
  .دهد تا خود را با ساير اعضا سازگار نمايند رهاي گروهي اعضا را تحت فشار قرار ميهنجا) ۱
  .افراد داراي استعدادهاي مختلفي هستند كه تعيين كننده اصلي نحوه عملكرد آنهاست) ۲
  .گذارند فردگرايي و جمع گرايي هر دو به يك ميزان بر عملكرد افراد سازمان اثر مي) ۳
  .گرايي را تقويت نموده و بدنبال جذب افراد مستعد براي بهبود رهبري گروه هستند اغلب فرد،گروهها) ۴
  

  .گردند تا در گروه باقي بمانند شوند و تحريك مي يعني ميزاني كه اعضاي گروه به يكديگر جذب مي............  .۱۴۶
  انسجام) ۴    قام فرديم) ۳    هنجار) ۲    تركيب گروه) ۱
  

  : ازست نتيجه عبارت،دچندان منسجم نباشگروه اما اهداف سازمان باشد  منطبق با  گروه تاحد زياديهنجارهاياگر  .۱۴۷
  وري كاهش بهره) ۲      وري افزايش زياد در بهره) ۱
  وري ندارد تاثيري در بهره) ۴     وري افزايش متوسط در بهره) ۳
  

  .باشد، توليد يا بازدهي كم خواهد بود.. .........و رابطه بين هنجار گروه و عملكرد .................. اگر ميزان انسجام  .۱۴۸
   كم-كم)۴     زياد-كم) ۳     زياد-زياد) ۲     كم-زياد) ۱
  

  شود؟ كدام گزينه منجر به افزايش انسجام گروه نمي .۱۴۹
  افزايش مدت زماني كه اعضاي گروه با هم هستند) ۱
   پاداش فردياعطاي پاداش گروهي بجاي) ۲
  افزايش تعداد اعضاي گروه) ۳
  رقابت بين گروههاتشديد ) ۴
  

  تر هستند؟  اثربخش، گروههاي بزرگنسبت بهروههاي كوچك در كداميك از موارد زير گ .۱۵۰
  .زمانيكه گروه درگير حل يك مساله است) ۱
  .زمانيكه براي انجام كارگروه بايد منابع مختلف و متعدد به مصرف برسند) ۲
  .ه انجام كارهاي معين بنحوي سريعتر مدنظر استزمانيك) ۳
  .موجوديت گروه بخاطر حقيقت يابي استزمانيكه ) ۴
  

  :مفهوم نقصان پذيري گروه دقيقا عكس اين مفهوم است .۱۵۱
  هم افزايي گروه) ۴    بريدن از گروه) ۳  همرنگ جماعت شدن) ۲     تركيب گروه) ۱
  

  است...... ....و تعارضات دروني ........... گروهي كه اعضاي آن نامتجانس يا ناهمگن باشند، داراي اثربخشي  .۱۵۲
   بيشتر-كمتر) ۴     كمتر-كمتر) ۳     بيشتر-بيشتر) ۲     بيشتر-كمتر) ۱
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 هنگامي كه مقامات بالا دستورالعملهاي خاصي را براي ،دهد م بايت در خصوص مقام فردي نشان ميابررسي ويلي .۱۵۳

  .......... .كنند  تر صادر مي كاركنان رده پايين
  .آيند تر به اجرا در مي كارها هماهنگ) ۲      .آيد كارها آرام تر به اجرا در مي) ۱
  . صحيح اند۲ و ۱هاي   گزينه )۴  شود بين مقامات رسمي و غير رسمي تعارض ايجاد مي) ۳
  

  شود؟ گيري گروهي محسوب نمي گيري فردي در مقايسه با تصميم كدام گزينه از مزياي تصميم .۱۵۴
  مسئوليت روشن بودن ) ۲        گيري كيفيت بالاتر تصميم) ۱
  گيري سرعت بالاتر تصميم) ۴        ثبات رويه در ارزشها) ۳
  

  ي بيرون از گروه را بي ارزش بپندارند؟ها شود اعضاي ديدگاه گروهها سبب مي كدام ويژگي .۱۵۵
 طوفان فكري) ۴    بريدن از گروه) ۳  پذيري گروه نقصان) ۲  همرنگ جماعت شدن) ۱
 

  دد؟گر كدام گزينه از توجيهات نقصان پذيري گروه محسوب نمي .۱۵۶
  )اينكه نتيجه كار گروه را نمي توان به شخص خاصي نسبت داد (توزيع مسئوليت) ۱
  )كنند انديشد كه ديگر اعضا تلاش لازم را نمي هر يك از اعضا مي( تصور كم كاري ساير اعضا ) ۲
  )كند ه نمياينكه عضويت در گروه تمايل به مخاطره پذيري بالا را در فرد برآورد(احتياط بيش از حد سايرين ) ۳
 )انديشد كه ميزان فعاليت او در گروه مورد ارزيابي قرار نمي گيرد فرد چنين مي(  ديده نشدن )۴
  

  كدام عامل با پديده همرنگ جماعت شدن در گروهها رابطه معكوس دارد؟ .۱۵۷
  محروميت از دسترسي به منابع خارجي) ۲          آزاد انديشي) ۱
  سجامان) ۴      گيري فشار زماني براي تصميم) ۳
  

خورند به مرور و با ادامه روند عملكردي گروه  گويي هايي كه اغلب در نخستين مواضع گروهها به چشم مي گزافه  .۱۵۸
  .شود مي................. گيرند اين مساله در مورد افراد خطرپذيرتر منجر به  جنبه احتياط آميزتري به خود مي

  نهمرنگ جماعت شد) ۲        گيري ناتواني در تصميم) ۱
   احساس مناعت) ۴          بريدن از گروه) ۳
  

  :در تكنيك گروه اسمي .۱۵۹
    .كنند اعضا مستقيما با يكديگر گفتگو مي) ۱
  .كنند اعضا با مشورت يكديگر نظرات جمع آوري شده را اولويت بندي مي) ۲
  .آيند ولي هر كس بايد بطور مستقل بينديشد اعضا گردهم مي) ۳
  همه موارد فوق) ۴
  

  هاي روش طوفان فكري است؟ ز ويژگيكدام گزينه ا .۱۶۰
  تعيين راهكار برتر) ۴  ممنوعيت صحبت ) ۳  گردهمايي از راه دور) ۲    ممنوعيت انتقاد) ۱
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  شناخت تيم: فصل هشتم 
  

  :كنند عبارتند از عواملي كه در مقايسه تيم با گروه، اين دو را از يكديگر متمايز مي .۱۶۱
   انسجام- هدف-  مهارتها-  نقصان پذيري-هم افزايي) ۱
   هدف- هم افزايي- نقصان پذيري-حساب پس دهي) ۲
   انسجام- هم افزايي- حساب پس دهي-مهارتها) ۳
   مهارتها- حساب پس دهي- هم افزايي-هدف) ۴
  

  ها به حساب آورد؟ توان زيرمجموعه كداميك از انواع تيم را مي» دواير كيفيت« .۱۶۲
  تيم هاي متخصص) ۲        هاي خودگردان تيم) ۱
  اي هاي چند وظيفه تيم) ۴        اي حل كننده مسالهه تيم) ۳
  

  شود؟ كداميك از تيمها عملا جايگزين پست سرپرستي در سازمان مي .۱۶۳
  اي هاي چند وظيفه تيم) ۲        هاي خودگردان تيم) ۱
  تيم هاي متخصص) ۴        هاي حل كننده مساله تيم) ۳
  

را كه اعضا بايد يكديگر را بشناسند و از تخصص و شيوه گير است چ بسيار وقت.................. آغاز به كار تيمهاي  .۱۶۴
  .انديشه يكديگر آگاه شوند

  اي هاي چند وظيفه تيم) ۲        هاي خودگردان تيم) ۱
  تيم هاي غيررسمي) ۴        هاي حل كننده مساله تيم) ۳
  

  :بايست داراي آن باشد عبارتند از سه مهارت اصلي كه هر تيم مي .۱۶۵
   مهارت كنترل- مهارت تحليل-قلخمهارت ) ۲     مهارت حل مساله-ي مهارت انسان-مهارت فني) ۱
   مهارت حل مساله- مهارت انساني-مهارت كنترل) ۴  گيري  مهارت نتيجه- مهارت نگهداري-مهارت فني) ۳
  

  .كند هاي خارجي، با اعتقادي راسخ از تيم دفاع مي كسي است كه در مبارزه با تيم.......... در بررسي نقشهاي تيمي،  .۱۶۶
  نگهدارنده) ۲         سازمان دهنده-سازنده) ۱
  تحليلگر) ۴           بازرس-كنترلر) ۳
  

  .آيد در تيم، كسي است كه در پي كسب اطلاعات كامل در خصوص موضوعات برمي..............  .۱۶۷
   نوآور-خلاق) ۲         مشاور-گزارشگر) ۱
   موسس-كاشف) ۴          هماهنگ كننده) ۳
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او مي خواهد مطمئن شود كه تعهدات . ها توجه كنند شود افراد به ضرب الاجل  سبب ميدر تيمها............ نقش  .۱۶۸

  .آيد انجام مي شود و امور طبق برنامه به اجرا در مي
  هماهنگ كننده) ۲           تحليلگر)۱
   توليد كننده-گير نتيجه) ۴         سازمان دهنده-سازنده) ۳
  

 امكان دارد داراي بردباري لازم نباشند و نتوانند امور تيم را در مرحله اين است كه................. ضعف اصلي افراد   .۱۶۹
  .عمل كنترل نمايند

  تحليلگر) ۲           موسس-كاشف) ۱
   سازمان دهنده-سازنده) ۴          هماهنگ كننده) ۳
  

 فردي كه به شدت به املاي صحيح كلمات و علائم نگارشي حساس است از نگاه مدير تيم براي ايفاي كدام نقش .۱۷۰
  مناسب خواهد بود؟

  هماهنگ كننده) ۲         نگه دارنده-تاكيد كننده) ۱
  تحليلگر) ۴           بازرس-كنترلر) ۳
  

  .نيازمندند................ و ............ تيمهاي داراي عملكرد بالا علاوه بر تعيين اهداف خاص به  .۱۷۱
   رهبري-ساختار) ۴     ارزش-سبك) ۳      رهبري-ارزش) ۲     سبك-ساختار) ۱
  

  كداميك از ابعاد زير براي برقراري اعتماد متقابل ميان اعضاي تيم، مهمتر از سايرين است؟ .۱۷۲
  روراستي) ۴    صداقت) ۳    وفاداري) ۲    شايستگي) ۱
  

  .در ايجاد اعتماد متقابل ميان اعضاي تيم كمترين تاثير را دارد..............  .۱۷۳
  شايستگي) ۴    وفاداري) ۳      ثبات ) ۲    روراستي) ۱
  

  ام مورد صحيح است؟كد .۱۷۴
  .براي تقويت اعتماد بين اعضا، مديران بايد در تيم ايفاگر نقش باشند) ۱
  .كنند ها آنهايي هستند كه تعداد بيشتري از اعضا را گرد هم جمع مي اغلب بهترين تيم) ۲
  .نان نسبت به آنها رابطه معكوس داردكثبات رويه مديران اغلب با اعتماد كار) ۳
  وقهمه موارد ف) ۴
  

  شود؟  محسوب نمي،هاي پروراندن افراد براي عضويت در تيم  از شيوه ام گزينهكددر جوامع فردگرا،  .۱۷۵
  دستور) ۴      پاداش) ۳    گزينش) ۲    آموزش) ۱
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  ارتباطات: فصل نهم 
  

  بزرگترين مانع بر سر راه موفقيت گروه كدام است؟ .۱۷۶
  دار فقدان اهداف زمان) ۲        فقدان ارتباطات افقي) ۱
  فقدان ارتباطات اثربخش) ۴        خصيص ناكاراي منابع ت) ۳
  

  :نقشهاي اصلي ارتباطات در سازمان عبارتند از .۱۷۷
   تبادل اطلاعات- ابراز احساسات- ايجاد انگيزه-برنامه ريزي) ۱
   رهبري- تبادل اطلاعات- ايجاد انگيزه-كنترل) ۲
   تبادل اطلاعات- ابراز احساسات- ايجاد انگيزه-كنترل) ۳
   تبادل اطلاعات- رهبري- ايجاد انگيزه-ريزي مهبرنا) ۴
  

  شود؟ كدام گزينه از عناصر اصلي فرايند ارتباطات محسوب نمي .۱۷۸
  بازخور) ۴     اختلال) ۳      كانال) ۲    گيرنده پيام) ۱
  

  .آيد يه محصول فيزيكي و واقعي است كه در سايه به رمز درآمدن منبع پيام بوجود مي...........  .۱۷۹
  پيام) ۲        ردن پياماز رمز خارج ك) ۱
  گيرنده پيام) ۴            كانال) ۳
  

  پذيرد؟ كنترل ميزان موفقيتي كه در ارسال پيام بدست آمده از طريق كدام عنصر ارتباطي انجام مي .۱۸۰
  كانال) ۴    گيرنده پيام) ۳     اختلال) ۲     بازخور) ۱
  

  .شود استفاده مي.......... ارها از ارتباطاتبراي بازخور نمودن نتيجه عمليات و آگاه نمودن مديران ازميزان پيشرفت ك .۱۸۱
  مورب) ۴      افقي) ۳    روبه به بالا) ۲    رو به پايين) ۱
  

  .جويي در وقت و تسهيل هماهنگي است براي صرفه............... ضرورت ارتباطات  .۱۸۲
  مورب) ۴      افقي) ۳    روبه به بالا) ۲    رو به پايين) ۱
  

  نجر به دور زدن مقامات ارشد توسط اعضاي سازمان گردد؟تواند م كداميك از انواع ارتباطات مي .۱۸۳
  هيچكدام) ۴      افقي) ۳    روبه به بالا) ۲    رو به پايين) ۱
  

    در سازمان چيست؟ايراد اصلي ارتباطات گفتاري  .۱۸۴
  فقدان بازخور) ۲          سرعت پايين) ۱
  همه موارد فوق) ۴         امكان تحريف محتوا) ۳
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  كدام مورد صحيح است؟ .۱۸۵
  .تري دارند اما نسبت به ارتباطات گفتاري داراي ابهام بيشتري هستند اي نوشتاري اغلب پشتوانه منطقي قويپيامه) ۱
  .در مورد پيامهاي بلند و پيچيده استفاده از ارتباطات گفتاري مناسبتر است) ۲
  .ارتباطات كامل در عمل در سازمانها وجود ندارد) ۳
  همه موارد فوق) ۴
  

  ارتباطي از سايرين گوياتر است ؟هاي  كداميك از شيوه .۱۸۶
  ارتباطات افقي) ۲         ارتباطات گفتاري) ۱
  ارتباطات غيرگفتاري ) ۴        ارتباطات نوشتاري) ۳
  

  هاي ارتباطي، رهبر در مركز ارتباطات قرار دارد ؟ در كداميك از انواع شبكه .۱۸۷
  اي زنجيره) ۴      منفك) ۳     چرخي) ۲    همه جانبه) ۱
  

  .كنند استفاده مي................. ز شبكه هاي ارتباطي گروههاي ضربت اغلب ا .۱۸۸
  همه جانبه) ۴     چرخي) ۳      منفك) ۲    اي زنجيره) ۱
  

  اگر مساله سرعت ارتباطات درميان باشد، كدام شبكه ارتباطاتي فاقد اثربخشي لازم است؟ .۱۸۹
  تعاملي) ۴     چرخي) ۳    همه جانبه) ۲    زنجيره اي) ۱
  

  هاي ارتباطي استفاده كرد؟ م مطرح باشد بايد از كدام شبكهاگر مساله صحت و درستي پيا .۱۹۰
   چرخي-اي زنجيره) ۲         همه جانبه-اي زنجيره) ۱
   همه جانبه- چرخي -اي زنجيره) ۴         همه جانبه-چرخي) ۳
  

  كدام مورد صحيح است؟ .۱۹۱
  .آيد كه نوعي ابهام وجود دارد شايعه زماني بوجود مي) ۱
  .خواهند نسبت به شرايطي كه اهميت زيادي دارد از خود واكنش نشان دهند كه افراد ميآيد  شايعه زماني بوجود مي) ۲
  .يد كه وضع سازمان موجب اضطراب افراد شده استآ شايعه زماني بوجود مي) ۳
  همه موارد فوق) ۴
  

  شود؟ كدام گزينه از كاربردهاي شايعه در مديريت محسوب نمي .۱۹۲
  اطلاعات) فيلتر(استفاده از شايعه بعنوان صافي ) ۲      وراستفاده از شايعه بعنوان نوعي بازخ) ۱
  استفاده از شايعه براي تشخيص مسائل مهم از ديد افراد) ۴     زنجيره فرماندهيتعييناستفاده از شايعه براي ) ۳
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.. ........بهترين و شبكه .........اگر مساله رضايت شغلي كاركنان مورد نظر باشد، در آن صورت شبكه ارتباطي  .۱۹۳

  .بدترين انتخاب خواهند بود
  اي  زنجيره-همه جانبه) ۴   چرخي-همه جانبه) ۳   همه جانبه-زنجيره اي) ۲   همه جانبه-چرخي) ۱
  

  :توان گفت  در بررسي موانع موجود بر سر راه ارتباطات اثربخش مي .۱۹۴
  .دشو افزايش تعداد سطوح سازمان باعث كاهش تغيير محتواي پيام در ارتباطات عمودي مي) ۱
  .مردان در برقراري ارتباط بدنبال صميميت هستند در حاليكه زنان در جستجوي استقلال شخصي اند) ۲
  .كند بي تاثيرند اي فرد بر تفسيري كه او از محتواي پيام مي احساسات لحظه) ۳
  .شود هنگاميكه ارتباط غيرگفتاري با پيام گفتاري سازگار نيست، گيرنده پيام سردرگم مي) ۴
  

  شود؟ كدام مورد توصيه ميبهبود اثربخشي ارتباط ميان فرهنگهاي مختلف براي  .۱۹۵
  فرض را بر همساني مفاهيم گذاشتن) ۲        قضاوت قاطع و سريع ) ۱
  فرض را بر همساني تجارب گذاشتن) ۴        عدم صدور راي قطعي) ۳
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  رهبري: فصل دهم 
  

  .بر گروه و سوق دادن آن به هدفهاي مورد نظرعبارتست از اعمال نفوذ ..............   .۱۹۶
  رقابت) ۴     رهبري) ۳    سياست) ۲      قدرت) ۱
  

  كدام مورد صحيح است؟  .۱۹۷
          .همه رهبران مدير هستند) ۱
  .همه مديران رهبر هستند) ۲
  .قدرت و رهبري دو مفهوم معادل اند) ۳
  .تر باشد تواند از اعمال نفوذ رسمي مهم رهبري غير رسمي مي) ۴
  

  :چهار رويكرد اصلي مطالعه رهبري عبارتند از .۱۹۸
   تئوري انگيزشي- تئوري شخصيتي- تئوري رفتاري-مند تئوري رهبري فره) ۱
  مند   تئوري رهبري فره- تئوري رفتاري- تئوري اقتضايي-تئوري  شخصيتي) ۲
   تئوري انگيزشي- تئوري اقتضايي- تئوري رفتاري-تئوري شخصيتي) ۳
  مند  تئوري رهبري فره- تئوري اقتضايي-ري انگيزشي تئو-تئوري شخصيتي) ۴
  

  هاي شخصيتي در مطالعه رهبري چيست؟ ايده اساسي تئوري .۱۹۹
  .همه رهبران از هوش بالايي برخوردارند) ۱
  .اند كه ديگران از آموختن آن عاجزند رهبران رفتارهايي را آموخته) ۲
  .تندهاي دارند كه افراد غيررهبر فاقد آن هس  رهبران ويژگي)۳
  .كنند پيروان خود را هدايت مي الهام بخشي كساني هستند كه با تكيه بررهبران ) ۴
  

  هاي شخصيتي دانست؟ توان از ويژگيهاي شش گانه رهبر بر مبناي تئوري كدام گزينه را نمي .۲۰۰
     دانش فني-طلبي  جاه)۲         صداقت-اعتماد به نفس) ۱
  ويايي پ-هوش) ۴       تمايل به اعمال نفوذ-مردانگي) ۳
  

   است؟هاي شخصيتي در مطالعه رهبري نادرست  مورد تئوري گزينه  دركدام  .۲۰۱
  .ها هستند  تئورياينهمه رهبران داراي ويژگيهاي شخصيتي شناخته شده بوسيله ) ۱
  .تئوري ها عوامل موقعيتي را ناديده مي گيرنداين ) ۲
  .تفاوت فاحشي وجود نداردها اعتقاد دارند كه ميان رهبران به لحاظ شخصيتي  اين تئوري) ۳
  .كنند، ناتوانند هايي كه معرفي مي برمبناي ويژگي ها در تفكيك رهبران از افراد فاقد توان رهبري،  اين تئوري) ۴
  

  است؟ كداميك از رويكردهاي مطالعه رهبري با هدف آموزش و تربيت رهبران اثربخش معرفي گرديده  .۲۰۲
  مند تئوري رهبري فره) ۴  هاي شخصيتي  تئوري)۳  ريهاي رفتا تئوري) ۲  هاي اقتضايي تئوري) ۱
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  :در تحقيقات دانشگاه ايالتي اوهايو در خصوص رفتار رهبري، دو بعد اصلي عبارت بودند از .۲۰۳
   مراعات حال ديگران-ابتكار عمل) ۲       توليد محوري-كار محوري) ۱
   توجه به محصول-توجه به كارمند) ۴         جمع گرايي-فردگرايي) ۳
  

ي  رهبرها به ترتيب به كدام يك از ابعاد مطالعه رفتار الاجل قائل شدن براي زيردستان و تاكيد بر ضرب ارزش  .۲۰۴
  ارتباط دارند؟

  ال ديگرانح مراعات -ابتكار عمل) ۲       ابتكار عمل-مراعات حال ديگران) ۱
   مراعات حال ديگران-مراعات حال ديگران) ۴         ابتكار عمل-ابتكار عمل) ۳
  

  :ي مطالعات دانشگاه ميشيگان در خصوص رهبري عبارت بودند ازابعاد اصل .۲۰۵
   جمع گرايي-فردگرايي) ۲       توليد محوري-كار محوري) ۱
   توجه به محصول-توجه به كارمند) ۴       مراعات حال ديگران-ابتكار عمل) ۳
  

جه به توليد را دارد داراي كدام ن، رهبري كه حداكثر توجه به كاركنان و حداقل توادر شبكه مديريت بليك و موت .۲۰۶
  سبك است؟

  مديريت استبدادي) ۴  مديريت باشگاهي) ۳  مديريت نامحسوس) ۲    مديريت تيمي) ۱
  

  .به توليد است............. به كاركنان و توجه ........... ن، سبك مديريت استبدادي مسلتزم توجه اطبق نظر بليك و موت .۲۰۷
   زياد-زياد) ۴     كم-زياد) ۳     زياد-كم) ۲     كم-كم) ۱
  

گيرند، بهترين  قرار مي........... با توجه به نتيجه تحقيقات بليك و موتان، مديراني كه از نظر شيوه رهبري زير عنوان  .۲۰۸
  .عملكرد را دارند

۱ (۹/۱      ۲( ۱/۹      ۳( ۹/۹      ۴ (۵/۵  
  

سبب ................. ام شوند در حاليكه شود كارها بدون نظارت مدير انج سبب مي............... مطابق شبكه مديريت ،  .۲۰۹
  .شود به عملكرد و رضايت شغلي كاركنان همزمان توجه گردد مي

   مديريت نامحسوس-مديريت استبدادي) ۲      مديريت انساني و سازماني-مديريت تيمي) ۱
   مديريت انساني و سازماني-مديريت نامحسوس) ۴     مديريت باشگاهي-مديريت نامحسوس) ۳
  

   مورد صحيح است؟كدام .۲۱۰
  .داند نتايج تحقيقات دانشگاه ميشيگان سبك رهبري كارمندگرا را موثرتر مي) ۱
  .نمايد   شيوه رهبري را ارائه مي۵شبكه مديريت، جمعا ) ۲
  .آيند  رهبر به دنيا مي هاي رفتاري مطالعه رهبري اعتقاد دارند برخي افراد، تئوري) ۳
  .كند  موثرتر ارزيابي مي،عمل را در موفقيت رهبرمطالعات دانشگاه اوهايو ابتكار ) ۴
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  هاي رهبري بر عوامل موقعيتي در انتخاب سبك رهبر تاكيد دارند؟ كدام مجموعه تئوري .۲۱۱
  هاي اقتضايي تئوري) ۴  هاي شخصيتي تئوري) ۳  هاي رفتاري تئوري) ۲  مند تئوري رهبري فره) ۱
  

  :  ازسه بعد كليدي تئوري رهبري اقتضايي فيدلر عبارتند .۲۱۲
    قدرت رهبر- ساختار كار-رابطه رئيس و مرئوس) ۱
    توانمندي كاركنان-  ساختار سازمان-رابطه رئيس و مرئوس) ۲
   توانمندي كاركنان- قدرت رهبر-ساختار كار) ۳
   قدرت رهبر- رابطه رئيس و مرئوس-ساختار سازمان) ۴
  

موثرتر ................  يا بسيار نامطلوب سبك رهبري نظريه اقتضايي فيدلر بيان مي كند كه در شرايط بسيار مطلوب .۲۱۳
  .تاثير بيشتري دارد................. است و در شرايط بينابين سبك رهبري 

   استبدادي-كارمند گرا) ۲         محصول گرا-توليدگرا) ۱
   كارمندگرا-توليدگرا) ۴         توليدگرا-كارمندگرا) ۳
  

  شود؟ م حالت سبك رهبري كارمندگرا توصيه ميدر مدل رهبري اقتضايي فيدلر، در كدا .۲۱۴
  )كم( قدرت رهبر -) كم( ساختار كار -)خوب(رابطه رهبر پيرو ) ۱
  )كم( قدرت رهبر -) زياد( ساختار كار -)خوب(رابطه رهبر پيرو ) ۲
  )كم( قدرت رهبر -) كم( ساختار كار -)ضعيف(رابطه رهبر پيرو ) ۳
  )زياد( قدرت رهبر -) كم(ار  ساختار ك-)ضعيف(رابطه رهبر پيرو ) ۴
  

هاي رهبري اعتقاد دارد، رفع موانع و مشكلات كاركنان براي دستيابي به موفقيت وظيفه رهبر  كداميك از تئوري .۲۱۵
  است؟

  تئوري اقتضايي فيدلر) ۲        تئوري رهبري مشاركتي) ۱
  مند تئوري رهبري فره) ۴         هدف-تئوري مسير) ۳
  

 كدام مورد صحيح است؟ .۲۱۶

  .ستمتغير ااي  گذارد كه شيوه رهبري  پديده  اقتضايي فيدلر اساس فرض خود را بر اين ميتئوري) ۱
  .گذارد كه رهبر فاقد انعطاف پذيري است اساس فرض خود را بر اين مي هدف -تئوري مسير ) ۲
  .نتيجه و حاصل تئوري شخصيتي استالگوي رهبري فيدلر ) ۳
  .داند يدگرايي مي هدف نقش اصلي رهبر را تول-تئوري مسير) ۴
  

 .در تحقيقات دانشگاه اوهايو است...............  ابههدف مش -در تئوري مسير.............. رهبري  .۲۱۷

   ابتكار عمل-دستوري) ۲       مراعات حال ديگران-دستوري) ۱
   مراعات حال ديگران-مشاركتي) ۴         ابتكار عمل-مشاركتي) ۳
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 : ردستان عبارتند ازدر تئوري مسير هدف عوامل اقتضايي زي .۲۱۸

   توانايي- تجربه-سيستم رسمي اختيارات) ۲       گروه كاري- تجربه-كانون كنترل) ۱
    تجربه- گروه كاري-ساختار كار) ۴       توانايي- تجربه-كانون كنترل) ۳
  

  .در تحقيقات دانشگاه اوهايو است................  هدف مشابه -در تئوري مسير .............. رهبري  .۲۱۹
  مراعات حال ديگران -مشاركتي) ۲         ابتكار عمل-حمايتي) ۱
   مراعات حال ديگران-حمايتي) ۴         ابتكار عمل-مشاركتي) ۳
  

در ........... در حالتي اثربخش است كه تضادو تعارض در درون گروه زياد باشد درحاليكه رهبري ............ رهبري  .۲۲۰
 .اري مشخص باشدشود كه نوع كار داراي ساخت جايي موفق مي

   دستوري-مشاركتي) ۲         حمايتي-دستوري) ۱
   حمايتي-توفيق طلب) ۴         مشاركتي-حمايتي) ۳
  

  مناسبند؟، هدف براي شرايطي كه ساختار كار مبهم باشد- كدام سبكهاي رهبري در تئوري مسير .۲۲۱

   توفيق طلب-حمايتي) ۲         مشاركتي-دستوري) ۱
   حمايتي-ركتيمشا) ۴         توفيق طلب-دستوري) ۳
  

   كدامند؟ ، هدف، عوامل اقتضايي محيطي كه خارج از كنترل رهبرند- در تئوري مسير .۲۲۲
   ساختار كار- سيستم رسمي اختيارات-كانون كنترل) ۱
   توانايي- تجربه-كاري گروه) ۲
   توانايي- ساختار كار-گروه كاري) ۳
   گروه كاري- سيستم رسمي اختيارات-ساختاركار) ۴
  

وري رهبري مسير هدف، كدام سبكهاي رهبري به ترتيب براي كاركناني كه داراي كانون كنترل دروني بر اساس تئ .۲۲۳
 و بيروني هستند مناسبتر است؟

   دستوري-مشاركتي) ۲         حمايتي-مشاركتي) ۱
   توفيق طلب-دستوري) ۴         حمايتي-دستوري) ۳
  

 تر خواهد بود؟  هدف موفق-رهبري تئوري مسيراگر نوع اختيارات رسمي و سيستم ديوانسالار باشد، كدام سبك  .۲۲۴

  توفيق طلب) ۴    حمايتي) ۳    دستوري) ۲    مشاركتي) ۱
  

 گيري اقتضايي دانست كه متكي بر ساختار كار است؟ توان نوعي درخت تصميم  كدام تئوري رهبري را مي .۲۲۵

  مند تئوري رهبري فره) ۲        تئوري رهبري مشاركتي) ۱
  تئوري اقتضايي فيدلر) ۴         هدف-تئوري رهبري مسير) ۳
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 .گرايش دارند............ دهد زنان بيشتربه شيوه رهبري  مقايسه رهبران زن و مرد نشان مي .۲۲۶

  مردم سالاري) ۴    دستوردهي) ۳    كسب موفقيت) ۲    فرماندهي) ۱
  

 كدام مورد صحيح است؟ .۲۲۷

  .پردازند ابت ميهاي برد و باخت در رهبري توجه دارند و بيشتر به رق زنان اغلب به جنبه) ۱
  .كنند زني اغلب بهتر از زنان عمل مي مردان در زمينه مذاكره و چانه) ۲
  .ويژگي دموكراسي در زنان با احراز پستهايي كه اغلب به مردان تعلق دارد، بتدريج كاهش مي يابد) ۳
  .ت رسمي استكنترل و اختيارا زنان مبتني بر دررهبري در مردان مبتني بر تقويت زيردستان و شيوه ) ۴
  

 كدام تئوري رهبري بر الهام بخشي به پيروان تاكيد دارد؟ .۲۲۸

  تئوري رهبري مشاركتي) ۲        مند تئوري رهبري فره) ۱
  شبكه مديريت) ۴        تئوري رهبري اقتضايي) ۳
  

اي شود اين افراد خطرهاي بسيار سنگين را بپذيرند و از هيچ نوع ايثاري بر مند سبب مي كدام ويژگي رهبران فره .۲۲۹
 تحقق هدف دريغ نورزند؟

  )رويا(ديدگاه بلند ) ۲          اعتماد به نفس) ۱
  اعتقاد راسخ به ديدگاه ) ۴          عامل تغيير بودن) ۳
  

 كدام مورد صحيح است؟ .۲۳۰

  .بايست نسبت به پديده رهبري نوعي مدينه فاضله نسبت به جامعه دانست رهبران هدفمند را مي) ۱
  .توانند جايگزين رهبر رسمي شوند مييك از ويژگيهاي سازماني ن هيچ) ۲
  .مند پس از نجات سازمان از بحران و عادي شدن روال امور، اغلب اثربخشي چنداني ندارند رهبران فره) ۳
  .يك از ويژگيهاي زيردستان نمي تواند اثر رهبري را حنثي نمايند هيچ) ۴
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  قدرت و سياست: فصل يازدهم 
  

  كدام جمله صحيح است؟ .۲۳۱
  .رت، تعيين كننده هدفهاي گروه استقد) ۱
  .قدرت، تعيين كننده شيوه تخصيص منابع است) ۲
  .كنند اعضاي گروه با مهارت هاي بالاي سياسي درتوزيع منابع اعمال قدرت نموده و آنها را به نفع خود تقسيم مي) ۳
  همه موارد فوق) ۴
  

  شود؟ وب نميكدام گزينه از اركان اصلي تعريف قدرت در رفتار سازماني محس .۲۳۲
          بالقوه بودن قدرت) ۱
  وجود رابطه از نوع وابستگي) ۲
  مال نفوذعملي شدن اع) ۳
  شود صاحب اختيار بودن طرفي كه قدرت بر او اعمال مي) ۴
  

  .تواند اعمال نمايد مي...............  قدرت Aباشد،  ................. A به Bهر قدر وابستگي  .۲۳۳
  اند صحيح هر سه گزينه) ۴     بيشتري-كمتر) ۳     بيشتري-ربيشت) ۲     كمتري-بيشتر) ۱
  

  شود؟ تفاوت قدرت و رهبري از كدام موضوعات ناشي مي .۲۳۴
   تفاوت در شيوه تحقيق -تفاوت در سازگاري با هدف) ۱
   تفاوت در شيوه اعمال در سازمان-تحقيق تفاوت در شيوه) ۲
  ازمان تفاوت در شيوه اعمال در س-تفاوت در سازگاري با هدف) ۲
    تفاوت در شيوه تحقيق-تفاوت درشيوه برخورد با كاركنان) ۴
  

  :پايگاههاي اصلي قدرت در سازمان بر مبناي پژوهش فرنچ و ريون عبارتند از .۲۳۵
   قدرت اطلاعات- قدرت الگويي - قدرت تخصص- قدرت پاداش-قدرت زور) ۱
   قدرت مرجع- قدرت قانوني- قدرت شخصي- قدرت تخصص-قدرت پاداش) ۲
   قدرت اطلاعات- قدرت قانوني- قدرت الگويي- قدرت تخصص-قدرت زور) ۳
   قدرت زور- قدرت مرجع- قدرت قانوني- قدرت تخصص-قدرت پاداش) ۴
  

   برخوردار است؟Bبراي او ناگوار باشد، از چه قدرتي نسبت به  را در پستي بگمارد كه B بتواند Aاگر  .۲۳۶
  قدرت مرجع) ۴    ت قانونيقدر) ۳    قدرت تخصص) ۲  قدرت مبتني بر زور) ۱
  

  كداميك از انواع قدرت ريشه در پست يا مقام سازماني دارد؟ .۲۳۷
  قدرت قانوني) ۴    قدرت تخصص) ۳    قدرت مرجع) ۲    قدرت پاداش) ۱

              harooz.mihanblog.com

ha
ro

oz
.m

ih
an

bl
og

.c
om

www.harooz.mihanblog.com
www.harooz.mihanblog.com
www.harooz.mihanblog.com


 محمد خطيبي:  تنظيممباني رفتار سازماني                                                                                تهيه و

 )٣٣(

  
  مند تناسب بيشتري دارد؟ كداميك از انواع قدرت با شيوه رهبري فره .۲۳۸
   زور بر مبتنيقدرت) ۴    قدرت تخصص) ۳    قدرت مرجع) ۲    قدرت پاداش) ۱
  

  كدام مورد صحيح است؟ .۲۳۹
  .دامنه تحقيقات انجام شده در خصوص رهبري بسيار گسترده تر از موضوع قدرت است) ۱
  .قدرت مبتني بر پاداش درست نقطه مقابل قدرت مبتني بر زور است) ۲
  .قدرت قانوني محدودتر از قدرت مبتني بر زور و قدرت مبتني بر پاداش است) ۳
  همه موارد فوق) ۴
  

  .است................ هاي سينما در تبليغات بازاريابي نمادي از كاربرد عملي قدرت  استفاده از ستاره .۲۴۰
  زور) ۴    تخصص) ۳      پاداش) ۲      مرجع) ۱
  

  .دارد................ و با ميزان قدرت رابطه ........... وابستگي، با ميزان عرضه منابع رابطه  .۲۴۱
   مستقيم-معكوس) ۴     مستقيم-مستقيم) ۳  كوس مع-معكوس) ۲    معكوس-مستقيم) ۱
  

  : كنند عبارتند از عواملي كه ميزان وابستگي به منبع را تعيين مي .۲۴۲
    كاربر منبع-قيمت منبع) ۲         منبعقيمت -اهميت منبع) ۱
   كميابي منبع-قيمت منبع) ۴         كميابي منبع-اهميت منبع) ۳
  

  .است.......... اندازه است درحاليكه درسازمانها هدف ائتلاف ..... ........هدف از تشكيل ائتلاف در علوم سياسي  .۲۴۳
   گسترش-كاهش) ۲           كاهش-افزايش) ۱
   كاهش-كوچك شدن) ۴         گسترش-افزايش) ۳
  

  .است.......... حالت تكرار داشته باشد، احتمال تشكيل ائتلافها ........... هر قدر كار يك گروه  .۲۴۴
  تر قوي -كمتر) ۴     بيشتر-بيشتر) ۳    يشتر ب-كمتر) ۲     كمتر-بيشتر) ۱
  

آن دسته از فعاليتهايي كه به عنوان بخشي از نقش رسمي در سازمان ضرورت ندارند، ولي در امر توزيع مزايا و  .۲۴۵
  .شوند ناميده مي............ نمايند، رفتار  هاي درون سازماني اعمال نفوذ مي كاستي

  انونيق) ۴       مرجع)۳     سياسي) ۲     رهبري) ۱
  

  اي با رفتار سياسي دارند؟ ابهام در نقش و اعتماد ميان افراد سازمان به ترتيب چه رابطه .۲۴۶
   مستقيم-معكوس) ۲           مستقيم-مستقيم) ۱
   معكوس-معكوس) ۴          معكوس- مستقيم)۳
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  كدام مورد صحيح است؟ .۲۴۷
  .استفاده كنند احتمال رفتار سياسي بيشتر استاخصها و ملاكهاي عيني بيشتر شهاي خود از  رقدر سازمانها در ارزيابيه) ۱
  . احتمال رفتار سياسي بيشتر است، مجموع برد و باخت افراد باشدناگر شيوه تخصيص پاداش مبتني بر صفر شد) ۲
  .شوند  رفتار سياسي مينتغييراتي كه مستلزم تخصيص مجدد منابع در درون سازمان هستند منجر به شدت گرفت) ۳
  .ه ميان عمل و ارزيابي عملكرد كارمند بيشتر شود، احتمال كمتري دارد او دست به اقدام سياسي بزندهر قدر فاصل) ۴
  

كوشد مسئوليت رويدادي نامطلوب يا ناخوشايند را  هاي تسخير احساسات، زيردست مي  شيوهدر كداميك از .۲۴۸
  شخصا بپذيرد؟

  عذرخواهي) ۴    تاييدنظر) ۳    وصف خويش) ۲      توجيه) ۱
  

من در عين ضعف جسمي، مدرك دكتراي خود را از دانشگاه «لبي در مصاحبه استخدامي خود بگويد اگر داوط .۲۴۹
  اي براي تسخير احساسات استفاده كرده است؟ از چه شيوه» صنعتي شريف گرفتم

  ادعا كردن يا خود را ستودن) ۲          تاييد نظر) ۱
  وصف خويش) ۴      مورد لطف و عنايت قرار دادن) ۳
  

   .است........... شود در مورد  مينخستين پرسشي كه مطرح باق رفتار سياسي با اصول اخلاقي، در بررسي انط .۲۵۰
      اهداف سازمان) ۲        حقوق افراد سازمان) ۱
  عادلانه و منصفانه بودن) ۴        معقول و منطقي بودن) ۳
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  تعارض و مذاكره: فصل دوازدهم 
  

   كدام مفهوم است؟اختلاف بر سر تعريف تعارض در مورد .۲۵۱
  نيت) ۴      مانع) ۳     كميابي) ۲    پنداشت) ۱
  

  داند؟ اين پديده را امري طبيعي و اجتناب ناپذير مي  كداميك از ديدگاهها در خصوص تعارض، .۲۵۲
  ديدگاه منطقي و عقلاني) ۲        ديدگاه روابط انساني) ۱
  ديدگاه تعاملي) ۴          ديدگاه سنتي) ۴
  

  داند؟ اي ضروري براي اثربخشي گروهها مي رض را پديدهاكدام ديدگاه تع .۲۵۳
  رفتاريديدگاه ) ۲          ديدگاه سنتي) ۱
  ديدگاه تعاملي) ۴        ديدگاه روابط انساني) ۴
  

  .بدنبال حذف تعارض است.............. داند درحاليكه ديدگاه  از بين بردن تعارض را غيرممكن مي............. ديدگاه  .۲۵۴
   تعاملي-سنتي) ۴     سنتي-تعاملي) ۳   سنتي-وابط انسانير) ۲   روابط انساني-سنتي) ۱
  

  ملاك يا شاخص اصلي براي تشخيص سازنده يا مخرب بودن تعارض چيست؟ .۲۵۵
  رابطه گروه با ديگر گروهها) ۲        تعداد اعضاي گروه) ۱
  قدرت قانوني) ۴          عملكرد گروه) ۳
  

  :دومين مرحله فرآيند تعارض عبارتست از .۲۵۶
  نتيجه تعارض) ۲          مخالفت بالقوه) ۱
  بروز تعارض) ۴          رفتار تعارض) ۳
  

  : سه شرط عمده لازم است كه عبارتند از،براي تبديل مخالفت بالقوه به تعارض .۲۵۷
  سياست، ساختار متغيرهاي شخصي،) ۲         رهبري ارتباطات، ساختار،) ۱
  ارتباطات، ساختار، متغيرهاي شخصي) ۴         سياست، ارتباطات رهبري،) ۳
  

  اي دارند؟ چه رابطهرتباطات و اندازه گروه به ترتيب با ميزان تعارض حجم ا .۲۵۸
   معكوس-مستقيم) ۲           مستقيم-مستقيم) ۱
     معكوس-معكوس) ۴          مستقيم-معكوس) ۳
  

  اي دارند؟ به ترتيب با ميزان تعارض چه رابطه» سابقه خدمت«و » تخصصي بودن كار« .۲۵۹
   مستقيم-مستقيم) ۴   معكوس- معكوس)۳    مستقيم-معكوس) ۲    معكوس-مستقيم) ۱
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  كدام مورد صحيح است؟ .۲۶۰
  .همبستگي ميان تعارض و مشاركت اعضاي گروه بسيار بالاست) ۱
  .كند وابستگي متقابل گروهها در مقايسه با وابستگي يك طرفه گروهي به گروه ديگر، تعارض بيشتري ايجاد مي) ۲
  .اند  بيشتر مستعد ايجاد تعارض،رار دارندافرادي كه از نظر مناعت طبع در سطوح بالايي ق) ۳
  .كاهد  اغلب از شدت تعارض درون گروهي مي،گوناگوني هدفهاي گروه) ۴
  

هاي طرف يا گروه مقابل را تامين كنند، در آن صورت  اگر گروههايي كه با هم تعارض دارند بكوشند تا خواسته .۲۶۱
  .وجود خواهد داشت.............. نوعي 

  همكاري) ۴      ايثار) ۳    تناباج) ۲      رقابت) ۱
  

آيد بدون اينكه به تاثيري كه بر  هاي مديريت تعارض، فرد درصدد تامين هدفهاي خود برمي در كداميك از شيوه  .۲۶۲
  .گذارد توجه نمايد طرف مقابل مي

  گذشت) ۴    اجتناب) ۳      رقابت) ۲    مصالحه) ۱
  

ي يكي از آنها مجبور شود كوتاه بيايد يا مقداري در مديريت تعارض، اگر دو طرف با هم اختلاف داشته باشند ول .۲۶۳
  .صورت گرفته است............... گويند  از نتيجه و عاقبت كار بپذيرد، مي

  مصالحه) ۴      رقابت) ۳    همكاري) ۲      ايثار) ۱
  

  :است ازهاي كارگري و مديريت سازمانها انجام مي شود نمونه اي  هايي كه اغلب ميان اتحاديه زني مذاكرات و چانه .۲۶۴
  اجتناب) ۴    مصالحه) ۳    همكاري) ۲      رقابت) ۱
  

  . كنند را تقويت مي.......... اند درحاليكه مردم ژاپن همواره روحيه  ........... مردم كشورهاي اسكانديناوي اغلب اهل  .۲۶۵
   رقابت-مصالحه) ۴    رقابت-همكاري) ۳   همكاري-مصالحه) ۲   همكاري -رقابت) ۱
  

 شود؟  وجود تعارض در گروهها محسوب نميكدام مورد از مزاياي .۲۶۶

  .دهد كه سياست حفظ وضع موجود به اجرا درآيد پديده تعارض اجازه مي) ۱
  .واند اثربخشي گروه را بالا ببردسطح متعادلي از تعارض مي ت) ۲
  .تواند كيفيت تصميمات را بهبود بخشد تعارض مي) ۳
  .كند انند پادزهر عمل ميدر رابطه با پديده همرنگ جماعت شدن، تعارض هم) ۴
  

 كدام جمله صحيح است؟ .۲۶۷

  .تواند سازنده باشد تعارض در شديدترين وضعيت خود به هيج وجه نمي) ۱
  .تاثير داردنوع فعاليت گروه بر سازنده بودن تعارض ) ۲
  .واند ارتباطات را تضعيف كندگر مي تتعارض ويران )۳
   همه موارد فوق)۴
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 اراي كدام ويژگي است؟استراتژي مذاكره بدون باخت د .۲۶۸

     كوتاه مدترابطه ) ۲          تضاد منافع) ۱
   باخت-انگيزه برد) ۴        منابع قابل تقسيم متغير) ۳
  

 ؟شود محسوب نميمذاكره بدون باخت  كدام گزينه از شرايط  .۲۶۹

  طرفهاي مذاكره اطلاعات كامل در مورد موضوع دارند) ۱
  .پذير هستند طرفهاي مذاكره انعطاف) ۲
  .دهند اي مذاكره نسبت به نيازهاي يكديگر حساسيت نشان نميطرفه) ۳
  .توانند به يكديگر اعتماد كنند طرفهاي مذاكره مي) ۴
  

شود با دادن اطلاعات به افراد، آنها به شدت تحت  سونگري ها در فرآيند مذاكره سبب مي كداميك از انواع يك .۲۷۰
 تاثير اطلاعات داده شده قرار گيرند؟

  وجود اطلاعات) ۴  مجموع برد و باخت) ۳  اعتماد بيش از حد) ۲    تعيين چارچوب) ۱
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  ساختار سازماني: فصل سيزدهم 
  

»  افراد و گروهها بايدگزارش كار خود را به چه كسي بدهند؟«كدام يك از اركان ساختار سازماني به اين سوال كه  .۲۷۱
 دهد؟ پاسخ مي

  زه يا قلمرو كنترلحو) ۲        ميزان رسمي بودن سازمان) ۱
  زنجيره فرماندهي) ۴        تمركز يا عدم تمركز) ۳
  

 .گيري دارند كند كه چه كسي يا كساني در سازمان حق تصميم تعيين مي.................  .۲۷۲

  تمركز يا عدم تمركز) ۲        حوزه يا قلمرو كنترل) ۱
  ميزان رسمي بودن سازمان) ۴         بندي كارها گروه) ۳
  

 .شود ناميده مي............... كنند   كه تحت سرپرستي يك مدير فعاليت ميتعداد كاركناني .۲۷۳

  رسميت) ۴    تقسيم كار) ۳    عدم تمركز) ۲    قلمرو كنترل) ۱
  

 هاي سازماني چيست؟ هدف اصلي تقسيم كار در محيط .۲۷۴

  افزايش اثربخشي) ۲          افزايش كارايي) ۱
  كاهش تمركز) ۴          كاهش رسميت) ۳
  

 :روههاي ويژه در سازمان بيانگر اين ركن ساختار سازماني استتشكيل دواير و گ .۲۷۵

  تمركز يا عدم تمركز) ۲        حوزه يا قلمرو كنترل) ۱
  تقسيم كار) ۴         بندي كارها گروه) ۳
  

 مزيت اصلي گروهبندي كارها بر مبناي محصول كدام است؟ .۲۷۶

  پذيري افزايش مسئوليت) ۲          كارايي بيشتر) ۱
  تسهيل انجام فعاليتهاي همگون) ۴         افراد بهبود تخصص) ۳
  

 .كند كه هر فرد تنها يك رئيس دارد و بايد گزارش كار خود را به او بدهد بيان مي.................  اصل  .۲۷۷

  زنجيره فرماندهي) ۴  وحدت فرماندهي) ۳    وحدت مديريت) ۲    وحدت جهت) ۱
  

 .ادر كند و انتظار داشته باشد كه دستوراتش اجرا شوندكند كه فرد بتواند دستوراتي ص ايجاب مي................  .۲۷۸

  وحدت فرماندهي) ۴      قدرت) ۳    وحدت جهت) ۲      اختيار) ۱
  

 .خواهد بود............. باشد تعداد سطوح ساختار سازماني .............. هر چه حوزه كنترل در سازمان  .۲۷۹

   ثابت-وسيعتر) ۴     بيشتر-وسيعتر) ۳     بيشتر-محدودتر) ۲     كمتر-محدودتر) ۱
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آيد و  به حساب مي.......... اگر در سازمان مديران رده بالا بتوانند همه تصميمات را بگيرند، در آن صورت سازمان   .۲۸۰

 .آيد به حساب مي........... گيري دخالت كنند، سازمان  اگر كاركنان رده پايين بتوانند در امر تصميم

   متمركز-غيرمتمركز) ۴   غيرمتمركز-متمركز) ۳  ركز متم-غير رسمي) ۲   غيرمتمركر-رسمي) ۱
  

دهد داراي اختيارات بسيار اندكي است و  باشند، در آن صورت فردي كه كار را انجام مي............ مور بسيار اگر ا .۲۸۱
 .بايد كار را به همان شيوه كه مشخص شده، در زمان مقرر و با روشي خاص انجام دهد

  غيررسمي) ۴    تمركزم) ۳      رسمي) ۲     پيچيده) ۱
  

  اي دارد؟ ميزان آزادي عمل فرد در سطوح پايين سازمان به ترتيب با مولفه هاي رسميت و تمركز چه رابطه .۲۸۲
   مستقيم-معكوس) ۴     مستقيم-مستقيم) ۳    معكوس-مستقيم) ۲   معكوس-معكوس) ۱
  

 در مورد ساختار ساده كدام گزينه نادرست است؟ .۲۸۳

  .ه تدبير انديشي نداردساختار ساده نياز چنداني ب) ۱
  .بندي كار در سطح بسيار پاييني است ساختار ساده از نظر گروه) ۲
  .ساختار ساده حوزه كنترل نسبتا محدودي دارد) ۳
  .ساختار ساده تركيب منسجمي از كاركنان ندارد) ۴
  

 كدام مورد از ضعفهاي ساختار ساده در سازمانهاست؟ .۲۸۴

  سرعت پايين) ۴   ابهام در مسئوليتها) ۳  ينپذيري پاي انعطاف) ۲    تمركز بالا) ۱
  

 رمز و كليد اصلي همه سازمانهاي ديوانسالار چيست؟ .۲۸۵

  استاندارد) ۴    رسميت) ۳      تمركز) ۲     كارايي) ۱
  

 شود؟ گيهاي ديوانسالاري محسوب مي كدام مورد از ويژ .۲۸۶

  .براي انجام كارهاي غيرتكراري مناسب است) ۱
  .رسميت بالايي دارد) ۲
  .مركز بالايي داردعدم ت) ۳
  .شود گيري زنجيره فرماندهي دائما نقض مي در تصميم) ۴
  

 .سازمان مي يابند................ و نوع ................. دواير بر حسب نوع   در ساختار ماتريسي، .۲۸۷

   وظيفه-محصول) ۴    محصول فرآيند) ۳   منطقه جغرافيايي-وظيفه) ۲     فرآيند-وظيفه) ۱
  

 كند؟ ي كدام اصل مديريتي را نقض ميساختار ماتريس .۲۸۸

  وحدت جهت) ۴    تقسيم كار) ۳    فرماندهي زنجيره) ۲  وحدت فرماندهي) ۱
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 :ساختار ماتريسي .۲۸۹

  .دهد آسيبهاي ديوانسالاري را كاهش مي) ۱
  .كند كارهاي پيچيده را بهتر هماهنگ مي) ۲
  .شود يجويي اقتصادي در سازمان م با توزيع كاراي متخصصان، باعث صرفه) ۳
  همه موارد فوق) ۴
  

 كدام گزينه بيانگر ضعف اصلي ساختار ماتريسي است؟ .۲۹۰

  رسميت بالا) ۴    كارايي پايين) ۳    اثربخشي پايين) ۲    م در نقشاابه) ۱
  

 ساختار تيمي داراي كدام ويژگي است؟ .۲۹۱

  هماهنگي ضعيف) ۴    تمركز پايين) ۳    ناكارايي) ۳    رسميت بالا) ۱
  

 :سازمانهاي مجازي .۲۹۲

  .اي هستند شكل از يك گروه بزرگ اجرايي به عنوان هسته اصلي و داراي ساختاري وظيفهمت) ۱
  .كنند دهد را از منابع خارجي تامين مي كارهايي كه سازمان به بهترين شيوه انجام مي) ۲
  .كنند به لحاظ ساختاري كاملا متمركز عمل مي) ۳
  .به لحاظ ساختاري رسميت بالايي دارند) ۴
  

 مدير جنرال الكتريك مطرح شد، داراي كدام ويژگي است؟» جك ولش«ن بدون مرز كه توسط مفهوم سازما .۲۹۳

  .شود زنجيره فرماندهي به دقت رعايت مي) ۱
  .رود قلمرو كنترل از بين مي) ۲
  .شوند دواير سازماني جايگزين تيمهاي مستقل مي) ۳
  همه موارد فوق) ۴
  

 .شباهت دارد.............  است درحاليكه الگوي ارگانيك به سازمان ............الگوي مكانيكي مترادف با سازمان  .۲۹۴

   بدون مرز-ديوانسالار) ۴   ماتريسي-اي وظيفه) ۳   بدون مرز-ماتريسي) ۲  اي  وظيفه-ديوانسالار) ۱
  

 هاي ساختار ارگانيكي است؟ كدام گزينه از ويژگي .۲۹۵

  .پراكندگي در سطح افقي اندك است) ۱
  .اشندب ها بسيار استاندارد ميامور رسمي است و كار) ۲
  .گيري متمركز است سيستم تصميم) ۳
  .روابط بسيار دقيق و انعطاف ناپذيرند) ۴
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 شود؟ هاي ساختار مكانيكي محسوب مي  كدام گزينه از ويژگي .۲۹۶

  .وظايف انعطافپذيرند) ۱
  .گيري غيرمتمركز است سيستم تصميم) ۲
  .شرح وظايف مشخص است) ۳
  .مساعي در سطوح افقي و عمودي زياد استهمكاري و اشتراك ) ۴
  

استراتژي آن در بررسي عوامل اثرگذار بر ساختار سازماني، اگر سازمان درصدد عرضه محصولي منحصربفرد باشد  .۲۹۷
 .خواهد بود............. و ساختار مناسب براي سازمان ساختار ................ 

  انيكي ارگ-كاهش هزينه) ۲         مكانيكي-كاهش هزينه) ۱
   مكانيكي-نوآوري) ۴         ارگانيكي-نوآوري) ۳
  

 .نام دارد........... كند اصطلاحا  ها يا اقلام مصرفي خود را به ستاده يا محصول تبديل مي اي كه سازمان داده  شيوه .۲۹۸

  نوآوري) ۲        عدم اطمينان محيطي) ۱
  تكنولوژي) ۴          استراتژي) ۳
  

 ي كاهش هزينه به ترتيب با كدام ساختار متناسبند؟محيطهاي ثابت و ايستا و استراتژي ها .۲۹۹

   مكانيكي-مكانيكي) ۲         ارگانيكي-مكانيكي) ۱
   ارگانيكي-ارگانيكي) ۴         مكانيكي-ارگانيكي) ۳
  

 كدام جمله در خصوص ساختار سازمان صحيح است؟ .۳۰۰

  .شود تكنولوژي تكراري سبب كاهش ارتفاع هرم سازمان مي) ۱
  . وجود داردمعكوسلكرد كارمند رابطه بين حوزه كنترل و عم) ۲
  .يابد ، رضايت شغلي مدير و سرپرست كاهش ميبا افزايش تعداد زيردستان) ۳
  .با بزرگ شدن سازمان، اثراندازه آن بر ساختار كاهش مي يابد) ۴
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  ريزي شغلي تكنولوژي و طرح: فصل چهاردهم 
  

شود پيوسته رضايت   طريق اصلاح مستمر فرآيندهاي سازماني سعي مياي از مديريت است كه از فلسفه...............  .۳۰۱
 .گردد مشتري تامين مي

  بازسازي) ۲        پذير سيستم ساخت انعطاف) ۱
  تكنولوژي) ۴        مديريت كيفيت كامل) ۳
  

 هاي بازسازي است؟ كدام مورد از ويژگي .۳۰۲

  .با شيوه مديريت خطي آمريكايي در تضاد است) ۱
  .سته دامنه تغييرات استبدنبال كاهش پيو) ۲
  .بدنبال خلق ارزشهاي جديد و كنار گذاشتن فعاليتهاي منسوخ شده است) ۳
  همه موارد فوق) ۴
  

 .شوند محسوب مي................ هاي ممتاز از اركان مفهوم  شايستگي .۳۰۳

  طراحي مجدد شغل) ۴  پذير سيستم توليد انعطاف) ۳  مديريت كيفيت جامع ) ۲    بازسازي) ۱
 

 :اي معادلند با  بازسازي فرآيند كار، فرآيندهاي هستهررسي مفهوم بدر  .۳۰۴

  .تشكيل تيمهاي خودمدار كه اعضاي آنها به دواير و واحدهاي گوناگون تعلق دارند) ۱
  .برند هاي ويژه سازمان را بالا مي فرآيندهايي كه ارزش شايستگي) ۲
  .تواند انجام دهد ميكارهايي كه سازمان در مقايسه با سازمانهاي رقيب بهتر ) ۳
  .فرآيندهايي كه بدنبال بهبود تدريجي كيفيت محصولات هستند) ۴
  

 گيهاي مديريت كيفيت كامل است؟ كدام مورد از ويژ .۳۰۵

  .پيمايند شوند و مسيري رو با به بالا را مي  از پايين شروع مياقدامات) ۱
  .كند عملكرد بصورت جهشي بهبود پيدا مي) ۲
  .اندازند شود و آن را به دور مي دارد توجه ميبه آنچه نقص اساسي ) ۳
  .گيرد تجديد ساختار افقي صورت مي) ۴
  

بيانگر » يا بايد به سرعت وارد عمل شويد يا اينكه قطار از روي جسد شما عبور خواهد كرد« اين گفتة همر كه  .۳۰۶
 كدام فلسفه مديريتي است؟

  پذير سيستم توليد انعطاف) ۲        مديريت كيفيت كامل) ۱
  استراتژي) ۴          بازسازي) ۳
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 :ير پذ در سيستم توليد انعطاف .۳۰۷

  .به افراد متخصص و ماهر نياز است) ۱
  .دهد يك ماشين به تنهايي صدها كار مختلف انجام مي) ۲
  .بايد به طور مرتب ابزار و وسايل را تغيير داد) ۳
  .اغلب تاخيرهاي پرهزينه در حين كار وجود دارد) ۴
  

 كند؟ پذير كدام مورد را نقض مي افسيستم توليد انعط .۳۰۸

  بهبود مستمر حاصل از مديريت كيفيت كامل) ۲     جويي اقتصادي حاصل از مقياس صرفه) ۱
  جهش كيفي حاصل از بازسازي فرآيند كار) ۴    هاي كامپيوتري براي توليد استفاده از برنامه) ۳
  

 شود؟ پذير محسوب نمي هاي سيستم توليد انعطاف ام گزينه ار ويژگيكد .۳۰۹

  افزايش اختيارات متمركز) ۲      كاهش تعداد كارگران توليدي) ۱
  فعاليت تيمي) ۴      گيري از ساختار ارگانيك بهره) ۳
  

 :دهند كه  كند افراد مشاغلي را ترجيح مي تئوري اسنادي كار بيان مي  .۳۱۰

  ساده و درعين حال چالشي باشند) ۲        .پيچيده و غير چالشي باشند) ۱
        ساده و غيرچالشي باشند) ۴        ي باشندپيچيده و چالش) ۳
  

 شمارند؟ دگي كار برمييها را براي پيچ ترنز و لارنس در تئوري اسنادي كار، كدام ويژگي .۳۱۱

   بازخور- روابط متقابل اختياري- روابط متقابل اجباري- مسئوليت- استقلال كار-تنوع كار) ۱
   دانش و مهارت- روابط متقابل اختياري-اجباري روابط متقابل - اهميت كار- هويت كار- كاراستقلال) ۲
   روابط متقابل اختياري- روابط متقابل اجباري- دانش و مهارت- مسئوليت- استقلال كار-تنوع كار) ۳
   تنوع كار- اهميت كار- مسئوليت- هويت كار- آزادي عمل -بازخور) ۴
  

ر ميزان يا درجه اي تاكيد دارد كه كار بهاي شغلي هاك من و الدهام   ويژگيكدام يك ازابعاد اصلي تئوري .۳۱۲
 تواند بر زندگي ساير افراد اثر گذارد؟ مي

  آزادي عمل) ۴    اهميت كار) ۳  گوناگوني در مهارت) ۲    هويت كار) ۱
  

 دار بودن كار را رقم بزنند؟ شوند تا معني هاي شغلي در هم ادغام مي كدام ابعاد ويژگي .۳۱۳

   بازخور- هويت-تاهمي) ۲       هويت- آزادي عمل-بازخور) ۱
   اهميت- هويت-گوناگوني در مهارت) ۴     گوناگوني در مهارت- هويت-آزادي عمل) ۳
  

  احساس مسئوليت نسبت به نتيجه كار، ناشي از كدام يك از ابعاد شغلي است؟ .۳۱۴

  بازخور) ۴    اهميت كار) ۳    هويت كار) ۲    خودمختاري) ۱
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 نگيزش ناشي از ويژگيهاي شغلي به صفر برسد؟شود ا هاي شغلي سبب مي  فقدان كدام يك از ويژگي .۳۱۵

  اهميت كار) ۴     بازخور) ۳  گوناگوني در مهارت) ۲    هويت كار) ۱
  

 الگوي پردازش اطلاعات اجتماعي بر تاثير كدام پديده در واكنش افراد نسبت به شغل تاكيد دارد؟ .۳۱۶

  به شغلپنداشت يا برداشت فرد نسبت ) ۲    ميزان آزادي عمل فرد در انتخاب شغل) ۱
  اي كه كار به مهارتهاي مختلف نياز دارد ميزان يا درجه) ۴    اي كه نوع كار داراي هويت است ميزان يا درجه) ۳
  

 :تغيير محل كار فرد براي جلوگيري از كسالت در اثر انجام كارهاي تكراري نمادي است از .۳۱۷

  حذف شغل) ۴    غني سازي شغل) ۳    توسعه شغل) ۲    گردش كار) ۱
  

دهد و استقلال عمل بيشتري را براي او  ريزي مجدد شغل، مسئوليتهاي فرد را افزايش مي  روشهاي طرحكداميك از .۳۱۸
 آورد؟ به ارمغان مي

  تثبيت شغل) ۴    گردش كار) ۳    غني سازي شغل) ۲    توسعه شغل) ۱
  

 .دهند يگسترش م............. و ............ ني سازي شغلي و توسعه شغلي، به ترتيب شغل را به لحاظ غ .۳۱۹

    عمودي-افقي) ۴      افقي-مورب) ۳     مورب-عمودي) ۲     افقي-عمودي) ۱
  

  هاي غني سازي شغلي بر ايجاد حس مالكيت از جانب كارمند در قبال كار تاكيد دارد؟ كدام دستورالعمل .۳۲۰
  ايجاد كانال براي بازخور نمودن نتايج)  ۲          تركيب كارها) ۱
  ايجاد رابطه با مشتري )۴        ايجاد واحدهاي كار طبيعي) ۳
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  ارزيابي عملكرد و سيستم پاداش: فصل پانزدهم 
  

 هدف از ارزيابي عملكرد چيست؟ .۳۲۱

  گيري در خصوص برنامه هاي آموزشي تصميم) ۱
  گيري در خصوص نقل و انتقال كاركنان تصميم) ۲
  گيري در خصوص نحوه تخصيص پاداش تصميم) ۳
  همه موارد فوق) ۴
  

 تري دارد؟ زيابي عملكرد با كدام تئوري انگيزشي ارتباط مستحكمفرآيند ار .۳۲۲

   انگيزش-بهداشت) ۴      انتظار) ۳      برابري) ۲    تقويت رفتار) ۱
  

 :سه دسته شاخصهاي شناخته شده براي ارزيابي عملكرد عبارتند از .۳۲۳

  ها  برنامه- استراتژيها-ها ويژگي) ۲      ها  استراتژي- ويژگيها-رفتارها) ۱
  ها  ويژگي- رفتارها-نتايج كار فردي) ۴       رفتارها-ها  برنامه-كارفردينتايج ) ۳
  

 كداميك از شاخصهاي ارزيابي عملكرد از سايرين ضعيفتر است؟ .۳۲۴

  رفتار كارگر يا كارمند) ۲        هاي فردي ويژگي) ۱
  هيچكدام) ۴        نتيجه كار كارگر يا كارمند) ۳
  

ب هدف نهايي مبهم باشد، استفاده از كدام شاخص ارزيابي زمانيكه تعيين نقش هر يك از اعضاي گروه در كس .۳۲۵
 عملكرد مناسبتر خواهد بود؟

  گروهي هاي ويژگي) ۴  هاي فردي ويژگي) ۳    رفتار فردي) ۲    نتايج كار فردي) ۱
  

 متدوالترين نوع ارزيابي عملكرد كدام است؟ .۳۲۶

  ارزيابي بوسيله همكاران) ۱
  ودارزيابيخ) ۲
        ستقيمارزيابي بوسيله سرپرست م) ۳
  ارزيابي توسط زيردستان) ۴
  

 : درجه براي سازمانهايي مناسب است كه ۳۶۰ارزيابي  .۳۲۷

  .شود در آنها از فنون بازسازي به وفور استفاده مي) ۱
  .اي دارند ساختار وظيفه) ۲
  .ساختار ماتريسي دارند) ۳
  .كنند هاي كنترل كيفيت كامل را اجرا مي برنامه) ۴
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 ابي عملكرد تنها به رفتارهاي بسيار مطلوب يا بسيار نامطلوب او توجه دارد؟ كداميك از روشهاي ارزي .۳۲۸

  مقايسه افراد با يكديگر) ۲        رويدادهاي سرنوشت ساز) ۱
  نوشتن شرح حال) ۴        سنجش طيف رفتاري) ۳
  

است كه در ..... ..........تهيه فهرستي از افراد كه از بهترين آغاز شده و به بدترين خاتمه مي يابد مربوط به روش  .۳۲۹
 .آيد براي ارزيابي عملكرد به اجرا در مي............... قالب شيوه 

   مقياس سنجش طيف رفتاري-تعيين اولويت گروهي) ۱
   روشهاي مقايسه افراد با يكديگر-تعيين اولويت فردي) ۲
   مقياس سنجش طيف رفتاري-تعيين اولويت فردي) ۳
  سه افراد با يكديگر روشهاي مقاي-تعيين اولويت گروهي) ۴
  

در اجراي اين روش ارزيابي عملكرد، فهرستي از عواملي چون مقدار كمي و كيفي كار، عمق دانش، ميزان  .۳۳۰
 :دهد  شود و ارزياب بر اساس اين عوامل به افراد نمره مي همكاري، وفاداري، صداقت و خلاقيت تهيه مي

  مقايسه دوتايي) ۲      مقياس سنجش طيف رفتاري) ۱
  تعيين اولويت گروهي) ۴        اس فزاينده سنجشمقي) ۳
  

شود تا با توجه به عملكرد فرد، به جنبه هاي موثر و  در اجراي اين شيوه ارزيابي عملكرد، از ارزياب خواسته مي .۳۳۱
 :غيرموثر رفتاري وي نمره بدهد 

  نوشتن شرح حال) ۲      روش مقايسه افراد با يكديگر) ۱
  اس سنجش طيف رفتاريمقي) ۴        مقياس فزاينده سنجش ) ۳
  

 گرايش داشته باشد به او نمره بسيار بالا بدهد ،گيري، اگر ارزياب با توجه به عملكرد واقعي فرد از نظر خطاي سهل .۳۳۲
 .است................. و اگر نمره بسيار پايين بدهد داراي خطاي ............. داراي خطاي 

   منفي-منفي) ۴     مثبت-مثبت) ۳     مثبت-منفي) ۲     منفي-مثبت) ۱
  

 .عبارتست از اينكه شخص ارزياب تحت تاثير يكي از ويژگيهاي خاص كارگر يا كارمند قرار گيرد.................  .۳۳۳

  خطاي بكارگيري شاخص منحصر بفرد) ۲         سازي خطاي شبيه) ۱
  خطاي بكارگيري شاخص غيرعملكردي) ۴          اي خطاي هاله) ۳
  

 پندارد؟ لكرد، جامعه مورد ارزيابي را همگن ميكداميك از خطاهاي ارزيابي عم .۳۳۴

  شاخص منحصر بفرد) ۲        شاخصهاي محدود) ۱
  شاخص غيرعملكردي) ۴         سازي خطاي شبيه) ۳
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............... اگر ارزياب عملكرد افراد را از همان ديدگاه بررسي كند كه مورد پسند شخص اوست، مرتكب خطاي  .۳۳۵

 .شده است

  استفاده از شاخص منحصربفرد) ۲      غيرعملكردياستفاده از شاخص ) ۱
  سازي شبيه) ۴          هاله اي) ۳
  

 :شود   مي براي كاهش خطاهاي ارزيابي عملكرد توصيه .۳۳۶

  تعداد شاخصهاي ارزيابي كاهش يابد) ۲        .تعداد ارزيابان كاهش يابد) ۱
  .ي ارزيابي فرد استفاده نشوداز داوران خارجي برا) ۴  ارزياب از نظر سطح سازماني به فرد نزديك باشد) ۴
  

 .شروع كنيم................. در تعين شاخصهاي ارزيابي عملكرد تيم، بهتر است كار را با .۳۳۷

  مشتريان تيم) ۲          اعضاي تيم) ۱
  طراحان استراتژي تيم) ۴        كنندگان منابع تيم تامين) ۳
  

 كدام جمله صحيح است؟ .۳۳۸

  ها عملكرد يعني محاسبه يا سنجش نتيجه) ۱
  .كنند عملكرد تنها شاخصي است كه سازمانها بر اساس آن پاداش پرداخت مي) ۲
  .گيري كرد حتي اگر كار استاندارد نباشد، باز هم مي توان بازدهي را به راحتي اندازه) ۳
  .براي پرداخت پاداش براساس عملكرد نيازي به پذيرش شاخصها از جانب اعضاي سازمان وجود ندارد) ۴
  

اخصهاي پرداخت پاداش در عمل اهميت و ارزش بيشتري دارد و در بسياري موارد ميزان پاداش و كداميك از ش .۳۳۹
 گردد؟ حقوق افراد بر اساس آن تعيين مي

  سختي كار) ۴    سابقه كار) ۳    ميزان تلاش) ۲    مهارت كاركنان) ۱
  

 شوند؟ اداشها ميسازي شغلي منجر به تقويت كداميك از انواع پ ريزي مجدد شغل نظير غني روشهاي طرح .۳۴۰

  پاداشهاي ظاهري مستقيم ) ۲          پاداشهاي باطني) ۱
  پاداشهاي ظاهري غيرمستقيم) ۴        پاداشهاي غيرمالي) ۳
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  فرهنگ سازماني: فصل شانزدهم 
  

 كدام ويژگي فرهنگي با روحيه پرخاشگري و جسارت افراد مستقيما در ارتباط است؟ .۳۴۱

   به افرادتوجه) ۲        خلاقيت و خطر پذيري) ۱
  تحول) ۴          توجه به نتيجه) ۳
  

 .مطرح است............. است درحاليكه در مورد رضايت شغلي مساله ............. فرهنگ سازماني يك واژه  .۳۴۲

   زاويه ديد-ذهني) ۲         ارزيابي-توصيفي) ۱
   ارزيابي-ذهني) ۴         زاويه ديد-توصيفي) ۳
  

  . ي است كه اكثريت اعضاي سازمان در آنها مشترك يا سهيم هستندنمايانگر ارزشهاي اصول.............  .۳۴۳
  خرده فرهنگ ) ۲          فرهنگ گروهي) ۱
  ضعيففرهنگ ) ۴          فرهنگ حاكم) ۳
  

 اي دارد؟ جايي و تعهد افراد سازمان به ترتيب چه رابطه فرهنگ قوي با ميزان جابه .۳۴۴

   معكوس-مستقيم) ۴    مستقيم-معكوس) ۳     مستقيم-مستقيم) ۲   معكوس-معكوس) ۱
  

 كدام مورد صحيح است؟ .۳۴۵

  .شوند د دو مسيراند كه به اهداف متفاوتي منتهي مينفرهنگ و مقررات سازماني همان) ۱
  .فرهنگ سازماني سيستمي از استنباط مشترك است كه اعضاء نسبت به يك سازمان دارند) ۲
  .ددتواند جايگزين قوانين و مقررات رسمي سازمان گر فرهنگ ضعيف مي) ۳
  همه موارد فوق) ۴
  

 شود؟ كدام مورد از نقشهاي فرهنگ سازماني محسوب نمي .۳۴۶

  تزريق نوعي تعهد در وجود اعضاي سازمان) ۱
  ت و پايداري در سيستم اجتماعي سازمانايجاد ثبا) ۲
  تعيين مرزهاي سازمان و تفكيك سازمانها) ۳
  فراهم آوردن زمينه انطباق با محيط سازمان) ۴
  

 .شود  فرهنگ به يك قلم بدهي در ترازنامه سازمان مي شدنمنجر به تبديل..................... با ............... ...عدم تطابق  .۳۴۷

   اثربخشي سازمان مربوط به ارزشهاي-ارزشهاي مشترك اعضاي سازمان) ۱
   فرهنگ حاكم بر سازمان-خرده فرهنگهاي سازمان) ۲
  ن فرهنگ قوي سازما-فرهنگهاي ضعيف سازمان) ۳
   ارزشهاي مشترك اعضاي سازمان-ارزشهاي مديران و موسسان سازمان) ۴
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 :منبع اصلي فرهنگ سازماني عبارتست از .۳۴۸

  موسسان سازمان) ۴    ذينفعان سازمان) ۳    مشتريان سازمان) ۲    مديران سازمان) ۱
  

 كند چيست؟ عاملي كه در حفظ و نگهداري فرهنگ نقش اساسي ايفا مي .۳۴۹

  قدامات مديريت عالي سازمانا) ۲          شيوه گزينش) ۱
  همه موارد فوق) ۴  دهند هايي كه افراد خود را با فرهنگ وفق مي هشيو) ۳
  

 .نامند مي................ خو گرفتن يا پذيرفتن و رعايت فرهنگ سازماني را اصطلاحا  .۳۵۰

  سازي فرهنگ ) ۴    پذيري جامعه) ۳    جايي به جا) ۲      تعهد) ۱
  

 :گيرند عبارتند از فرآيند جامعه پذيري قرار ميعوامل فردي كه تحت تاثير  .۳۵۱

  جايي  جابه- بازدهي-رضايت شغلي) ۲       رضايت شغلي- تعهد-بازدهي) ۱
   اثربخشي- بازدهي-جايي جابه) ۴        جايي  جابه- تعهد-بازدهي) ۳
  

  .كند ديگران بيشتر توجه ميباشد، فرد به وجوه اختلاف خود با ........ و ......... با فرهنگ سازماني  اگر شيوه آشنايي  .۳۵۲
    غيررسمي-جمعي) ۴    غيررسمي-فردي) ۳     رسمي-جمعي) ۲     رسمي-فردي) ۱
  

 آشناسازي فرد با فرهنگ سازمان با پديده عدم اطمينان رابطه معكوس دارد؟ كدام شيوه .۳۵۳

  استفاده از راهنما) ۲      استفاده از جدول زماني ثابت) ۱
  وارد تاييد هويت فرد تازه) ۴        استفاده از برنامه غيررسمي) ۳
  

 :هاي فراگيري فرهنگ سازماني عبارتند از مهمترين شيوه .۳۵۴

  هاي گزينش  شاخص- زبان رمز- داستان-آداب و رسوم) ۱
   زبان رمز- آداب و رسوم- امتيازات ويژه-داستان) ۲
   عالي سازمانمديران رفتار - شاخصهاي گزينش- داستان-زبان رمز) ۳
  امتيازات ويژه - عالي سازمانانمديررفتار -ستان دا-آداب و رسوم) ۴
  

 كدام جمله نادرست است؟ .۳۵۵

  .فرهنگ سازماني در مقايسه با فرهنگ ملي تاثير بيشتري بر كاركنان دارد) ۱
  .قوميتها يا جنسهاي مختلف است  پذيري افراد با نژادها ،  فرآيند جامعهتعارض دروني درمنظور از معماي گوناگوني، ) ۲
خواهند كاركناني خلاق و   مي،كنند نهايي كه براي آشناسازي كاركنان با فرهنگ سازمان از راهنما استفاده نميسازما) ۳

  .با ابتكار عمل داشته باشند
وارد را خردكنند، هويت آنها را از آنان بگيرند و سپس آنها را  نخست افراد تازهبيشتر سازمانها در پي اين هستند كه ) ۴

  .طبعشان است بسازنداي كه باب  بگونه
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  تغيير و بهبود سازماني: فصل هفدهم 
  

 :شوند عبارتند از در زمان كنوني، نيروهايي كه باعث تغيير در سازمان مي .۳۵۶

   نيروي انساني- فرهنگ ملي- روند اجتماعي- رقابت-هاي اقتصادي  ضربه-تكنولوژي) ۱
   سياستهاي جهاني-د اجتماعي رون- رقابت-هاي اقتصادي  ضربه- تكنولوژي-ماهيت نيروي كار) ۲
   نيروي انساني- سياستهاي جهاني- فرهنگ ملي- روند اجتماعي-هاي اقتصادي  ضربه-تكنولوژي) ۳
   نيروي انساني- فرهنگ ملي- رقابت-هاي اقتصادي  ضربه- تكنولوژي-ماهيت نيروي كار) ۴
  

 گيرد؟ ر قرار ميتنوع فرهنگها در فضاي كنوني كسب و كار در قالب كدام عامل تغيير مدنظ .۳۵۷

  ماهيت نيروي كار) ۴  هاي اقتصادي ضربه) ۳    سياستهاي جهاني) ۲    روند اجتماعي) ۱
  

 مفاهيم خلاقيت، نوآوري و كارآفريني با كدام عامل تغيير سازمانها همبستگي بالاتري دارند؟ .۳۵۸

  روند اجتماعي) ۴  هاي اقتصادي ضربه) ۳    تكنولوژي) ۲      رقابت) ۱
  

 ؟كدام مورد صحيح است .۳۵۹

  .ريزي نشده است شود بصورت تصادفي و برنامه مانها انجام ميبيشتر تغييراتي كه در ساز) ۱
  .ريزي شده، افزايش توان سازمان براي تطابق با محيط است هدف از تغيير برنامه) ۲
  .ريزي شده، تغيير رفتار كاركنان است هدف از تغيير برنامه) ۳
  همه موارد فوق) ۴
  

 عامل تغيير داخلي در مقايسه با عامل تغيير خارجي است؟كدام مورد از معايب  .۳۶۰

  .تواند درك معقولي از تاريخ و فرهنگ سازمان داشته باشد نمي )۱
  .هاي عملياتي و كاركنان سازمان داشته باشد تواند درك معقولي از شيوه نمي) ۲
  .اتخاذ كند بدليل ترس از نتايج ممكن است تصميماتي بيش از حد محتاطانه) ۳
  .كرد  توان موفقيت آن را تضمين ممكن است بخواهد تغييراتي بنيادين در سازمان ايجاد كند كه نمي) ۴
  

  كدامند؟ به ترتيبگامهاي فرايند تغيير» كرت لوين«از نگاه  .۳۶۱

   انجماد مجدد - خروج از انجماد-تغيير) ۲     انجماد مجدد- تثبيت-خروج از انجماد) ۱
   تثبيت- خروج از انجماد-تغيير) ۴     ماد مجدد انج- تغيير-خروج از انجماد) ۳
  

 اي لوين با كدام مفهوم متناسب است؟ مدل تغيير سه مرحله .۳۶۲

  )محيط پويا(آبهاي كف آلود ) ۲        )محيط ايستا(آبهاي آرام ) ۱
  مقاومت در برابر تغيير) ۴      تلفيقي از محيطهاي ايستا و پويا) ۳
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 كدام مورد نادرست است؟ .۳۶۳

  .توان به يك منبع تضاد و تعارض در سازمان تبديل شود ابر تغيير ميمقاومت در بر) ۱
  .ايستادگي در برابر تغيير باعث مي شود سازمان نتواند خود را با تغييرات محيطي وفق دهد) ۲
  .در زمان كنوني بسياري از سازمانها با تغييراتي از نوع آبهاي آرام سر و كار دارند) ۳
  .زاست ابر تغيير، ايجاد ثبات و پايداري در سازمان و جلوگيري از رخدادهاي تشنجاز مزاياي مقاومت در بر) ۴
  

 را با مشكل چنداني مواجه نخواهد كرد؟  مدير،كداميك از انواع مقاومت در برابر تغيير .۳۶۴

   تلويحي-آني) ۴     آني-غيرمستقيم) ۳     آني-آشكار) ۲     تلويحي-آشكار) ۱
  

 برداشت يا پنداشت خود، در  رد پس از ساختن دنياي خارج بر اساس ادراك،شود ف كداميك از دلايل زير سبب مي .۳۶۵
 برابر تغيير مقاومت كند؟

  وحشت از پديده مجهول) ۲            عادت) ۱
  چشم خود را در برابر واقعيتها بستن) ۴            امنيت) ۳
  

 ن دارد؟كداميك از دلايل مقاومت فرد در برابر تغيير، ريشه در نظامهاي جبران خدمات كاركنا .۳۶۶

  عوامل اقتصادي) ۴        وحشت از پديده مجهول) ۱
        عادت) ۳            امنيت) ۲
  

شود در نوع تغيير در سيستمهاي فردي بوسيله يك  در برابر تغيير سبب ميكداميك از دلايل مقاومت سازماني  .۳۶۷
 سيستم بزرگتر خنثي شود؟

  تهديد متخصصان) ۴    تغييرات اندك) ۳  تهديد قدرت مديران) ۲   مكانيزم ساختاري) ۱
  

 كند؟ گيري مشاركتي كدام عامل مقاوم در برابر تغيير سازماني را فعال مي هاي تصميم شيوه .۳۶۸

  تهديد قدرت مديران) ۴   تهديد متخصصان) ۳  هنجارهاي گروهي) ۲  مكانيزم ساختاري ) ۱
  

اند به كدام  ا به توافق رسيدهتعارض معيارهاي اتحاديه هاي كارگري با مواردي كه مدير و نماينده اتحاديه برسر آنه .۳۶۹
 منبع مقاومت در برابر تغيير اشاره دارد؟

  مكانيزم ساختاري) ۲          هنجارهاي گروه) ۱
  تهديد متخصصان) ۴      تهديد ناشي از شيوه تخصيص منابع) ۳
  

 ؟» بخرد«كوشد تا رهبران مقاومت را  در كداميك از روشهاي غلبه بر مقاومت در برابر تغيير، مديريت مي .۳۷۰

  افراد را دستاويز خود قرار دادن) ۲            معامله) ۱
  استفاده از زور) ۴        در نظر گرفتن تسهيلات) ۳
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 گردد؟ كداميك از روشهاي غلبه بر مقاومت در برابر تغيير، منجر به افزايش تعهد افراد و بهبود كيفيت تصميم مي .۳۷۱

  مشاركت) ۴    ارائه تسهيلات) ۳    ارتباطات) ۲      معامله) ۱
  

 كه در راستاي غلبه د تكنيكهايي هستن،احثه با افراد، صدور بخشنامه، برگزاري جلسات سخنراني و تهيه گزارش مب .۳۷۲
 .گيرند مدنظر قرار مي.............. بر مقاومت در برابر تغيير به شيوه 

  در نظر گرفتن تسهيلات) ۲          استفاده از زور) ۱
  ار دادنافراد را دستاويز خود قر) ۴          ارتباطات) ۳
  

 كند؟ كدام روش غلبه بر مقاومت در برابر تغيير  اقدام به آموزش مهارت هاي جديد به افراد مي .۳۷۳

  ارتباطات) ۲        در نظر گرفتن تسهيلات) ۱
  استفاده از زور) ۴            معامله) ۳
  

 بهبود سازماني فاقد كدام ويژگي است؟ .۳۷۴

  تاكيد بر تشكيل تيم) ۲        تحكيم فرهنگ سازماني) ۱
  استفاده از متخصصان علوم رفتاري) ۴      اكيد بر مشاركت و همكاريت) ۳
  

سازمان را به صورت ارگانيك، پويا و انساني كوشد تا  در كداميك از روشهاي بهبود سازماني، عامل تغيير مي .۳۷۵
 درآورد؟

  اجباري) ۴      فني) ۳    ساختاري) ۲     مردمي) ۱
  

 كدام جمله صحيح است؟ .۳۷۶

  .دهد سربار اداري را افزايش ميهزينه كاهش سطوح مديريت ) ۱
  .شود كاهش سطوح مديريت منجر به تضعيف ارتباطات مي) ۲
  .دهد  آزادي عمل كاركنان سازمان را كاهش مي،گسترش حيطه نظارت) ۳
  .اند تر شده ست كه سازمانها از نظر افقي گستردهااي  روند كنوني سازمانها به گونه) ۴
  

 هبود سازماني از نوع ساختاري است؟هاي ب كدام گزينه، زيرمجموعه روش .۳۷۷

  تغيير فرهنگ سازماني) ۲        طراحي مجدد شغل) ۱
  همه موارد فوق) ۴       بهبود كيفيت زندگي كاري) ۳
  

ها، مهارتها، دانش و تخصصي است كه افراد براي انجام كارها مورد  شامل ابزارها، وسايل، روشها، رويه.................  .۳۷۸
 .كنند و با هم در ارتباطند شود كه در سازمان كار مي شامل افرادي مي............  در حاليكه دهند استفاده قرار مي

   كيفيت زندگي كاري-سيستم اجتماعي) ۲         سيستم فني-تكنولوژي) ۱
   سيستم فني-سيستم اجتماعي) ۴       سيستم اجتماعي-تكنولوژي) ۳
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هاي مربوط به  گيري توانند در تصميم ركنان و اعضاي سازمان مييعني فرآيندي كه در اجراي آن كا.................  .۳۷۹

 .طراحي مشاغل مشاركت فعال داشته باشند

  مشورت در فرآيندها) ۲        آموزش حساسيت) ۱
  طراحي مجدد شغل) ۴        كيفيت زندگي كاري) ۳
  

 .بين اعضاي گروه) تعامل(ابل روشي است براي تغيير دادن رفتار اعضاي سازمان از طريق روابط متق.................  .۳۸۰

  آموزش آزمايشگاهي) T (      ۲گروه (گروههاي آموزشي ) ۱
  همه موارد فوق) ۴        آموزش حساسيت) ۳
  

 چيست؟» خانواده سازماني«در بازخور نمودن نتيجه تحقيق، منظور از  .۳۸۱

  سرپرست و كارگران خط مقدم) ۲      مدير عامل و اعضاي هيات مديره) ۱
  كنند مدير و زيردستاني كه در يك واحد كار مي) ۴        رپرستانمدير مياني و س) ۳
  

افراد از نوع رفتار خودشان و روشن ساختن پنداشتها و هاي بهبود سازماني، آگاه ساختن  هدف كداميك از برنامه .۳۸۲
 برداشتهاي كارمند نسبت به خود او و همكارانش است؟

  گروههاي رودررو) ۲        مشورت در فراگردها) ۱
  تشكيل تيم) ۴        د روابط بين گروههابهبو) ۳
  

دهد و افراد فهرستي از نوع پنداشت،  ، هرگروه به صورت جداگانه تشكيل جلسه مي...............در اجراي روش  .۳۸۳
 .كنند برداشت يا ادراكي كه از اعضاي گروه ديگر دارند، تهيه مي

  تشكيل تيم) ۲        بهبود روابط بين گروهها) ۱
  بازخور نمودن نتيجه تحقيق) ۴        دهامشورت در فراگر) ۳
  

، نگرشي را كه اعضا از سازمان و »خانواده سازماني« كداميك از روشهاي بهبود سازماني با مدنظر قرار دادن مفهوم  .۳۸۴
  رائه شود؟اهايي  همكاران دارند مشخص نموده و موارد اختلاف را شناسايي مي نمايد تا دربارة آنها بحث و راه حل

  تشكيل تيم) ۲        مايشگاهيآموزش آز) ۱
  بازخور نمودن نتيجه تحقيق) ۴        مشورت در فراگردها) ۳
  

 .اين است كه سازمان از خدمات يك مشاور خارج از سازمان استفاده كند.................. هدف از اجراي برنامه  .۳۸۵

  مشورت در فراگردها ) ۲        آموزش حساسيت) ۱
  يل تيم تشك) ۴        روابط بين گروهي بهبود) ۳
  

 .شود پديدار مي........... ترين و آشكارترين اثر رواني تنش بصورت  ساده .۳۸۶

  طفره رفتن از كار) ۴    جايي جابه) ۳    اضطراب) ۲    نارضايتي شغلي) ۱
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 محمد خطيبي:  تنظيممباني رفتار سازماني                                                                                تهيه و

 )٥٤(

  
 كدام مورد صحيح است؟ .۳۸۷

  .توان تنش را از زندگي فرد زدود، چه در رابطه با شغل يا در خارج از سازمان هيچگاه نمي) ۱
  .شوند هاي تنش در دو سطح فيزيولوژيكي و رواني ظاهر مي نشانه) ۲
  .گيرد تنش يا فشار رواني يك وضع ايستاست كه فرد در آن قرار مي) ۳
  .تنش يا فشار رواني هيچگونه ارزش مثبتي به همراه ندارد) ۴
  

 .شروع شود.......... ..گيرد بايد با مساله  دگاه سازماني، هر اقدامي كه در جهت كاهش دادن تنش صورت مي از دي .۳۸۸

  گزينش فرد) ۲        ارزيابي عملكرد فرد) ۱
  ارائه پاداش به فرد) ۴        آموزش دادن به فرد) ۳
  

 .شوند تنش محسوب مي.............. و ............. هاي  افزايش ضربان قلب و كاهش ميزان توليد به ترتيب از نشانه .۳۸۹

      ي رفتار-فيزيولوژيكي) ۲           رفتاري-رواني) ۱
   رواني-رفتاري) ۴          رواني-فيزيولوژيكي) ۳
  

 كدام متغير ساختار با نوآوري رابطه معكوس دارد؟ .۳۹۰

  ساختار ارگانيك) ۴    پذيري انعطاف) ۳    عدم تمركز) ۲    رسميت) ۱
  

 .دارد................. و .............. نوآوري با ارتباطات سازماني و با منابع سازمان به ترتيب رابطه  .۳۹۱

  معكوس -مستقيم) ۴     مستقيم-مستقيم) ۳   معكوس-معكوس) ۲    معكوس-مستقيم) ۱
  

در سازمان ارائه آموزشهاي ضمن خدمت به افراد را مي توان همراستا با كدام مجموعه متغيرهاي مشوق نوآوري  .۳۹۲
 دانست؟

  متغيرهاي ساختاري) ۴  متغيرهاي سيستمي) ۳  متغيرهاي فرهنگي) ۲    متغيرهاي انساني) ۱
  

 :ر تنش به سبب نوع زندگي شخصي فرد ايجاد شود در اينصورت اگ .۳۹۳

  .تواند بطور مستقيم تنش را كنترل كند مدير مي) ۱
  .مدير حق دارد وارد حريم خصوصي كارمند خود شود) ۲
  .تواند با تاسيس دفتر مشاوره اين مساله را حل و فصل كند سازمان مي) ۳
  .هيچكدام) ۴
  

 شود؟ از كار كسالت آور، كدام مورد توصيه ميبراي رويارويي با تنش ناشي  .۳۹۴

  هاي كيفيت زندگي كاري استفاده از برنامه) ۲      استفاده از آموزش حساسيت) ۱
  تجديد ساختار سازمان) ۴        ريزي مجدد شغل طرح) ۳
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 محمد خطيبي:  تنظيممباني رفتار سازماني                                                                                تهيه و

 )٥٥(

  
 براي بهبود سازمان، كدام مورد صحيح است؟» مشورت در فراگردها«در روش  .۳۹۵

  . صنعت مورد مشاوره متخصص باشدمشاور بايد الزاما در زمينه) ۱
  .كند  نقش يك راهنما يا مربي را دارد كه در امورد دخالت نمي،مشاور) ۲
  .همكاري مشاور و مسئول سازمان براي اصلاح فرآيندها ضروري است) ۳
  همه موارد فوق) ۴
  

 به ترتيب در چيست؟» آموزش حساسيت«با  » مشورت در فراگردها« تشابه و تفاوت روش  .۳۹۶

    تاكيد بر نوع كاري كه بايد انجام شود-تاكيد بر مشاركت اعضا) ۱
   تاكيد بر مشاركت اعضا-شناسايي مسائل درون گروهي) ۲
   شناسايي مسائل درون گروهي-اثربخشي سازمان) ۳
   تاكيد بر مشاركت اعضا-تاكيد بر نوع كاري كه بايد انجام شود) ۴
  

گيرد  يك متخصص علوم رفتاري از فاصله دور گروه را زير نظر ميدركداميك از روشهاي رفتاري بهبود سازماني،  .۳۹۷
 اما بطور مستقيم هيچ دخالتي نمي كند؟

  گروههاي آموزشي) ۲        بازخور نمودن نتيجه تحقيق) ۱
  بهبود روابط بين گروهي) ۴          تشكيل تيم) ۳
  

 ارتقا شكيبايي افراد در گوش هاي بهبود سازماني، افزايش احساس همدردي ميان افراد و هدف كداميك از شيوه .۳۹۸
 سپردن به نظرات ديگران است؟

  تغيير فرهنگ سازماني) ۲        كيفيت زندگي كاري) ۱
  آموزش حساسيت) ۴        مشورت در فراگردها) ۳
  

 .دانست.................. را مي توان زيرمجموعه ................. هاي فني بهبود سازماني،  در بررسي برنامه .۳۹۹

   فني-هاي اجتماعي سيستم/ ندگي كاريكيفيت ز) ۱
   فني-هاي اجتماعي سيستم/ طراحي مجدد مشاغل) ۲
  طراحي مجدد مشاغل/ كيفيت زندگي كاري) ۳
  كيفيت زندگي كاري/ طراحي مجدد مشاغل) ۴
  

شار هاي غلبه بر مقاومت در برابر تغيير گاهي سبب اعمال غير اخلاقي نظير تحريف واقعيتها يا انت كداميك از شيوه .۴۰۰
 شود؟ شايعات دروغين توسط مديران سازمان مي

  معامله) ۲          استفاده از زور) ۱
  در نظر گرفتن تسهيلات) ۴      افراد را دستاويز خود قرار دادن) ۳
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